[ Einzelverdrahtung ’

5/2-, 5/3-, 2 x 3/2-Wege-
Magnetventil

Hoher Durchfluss bei kompakter BaugroBe

Wenn Geschwindigkeit zahlit

*1
Ansteuerung von Zylindern mit @ 32

Neu

JSY1000

AnschlussgréBe A, B:

*1
Ansteuerung von Zylindern mit @ 50

JSY3000

AnschlussgroBe A, B:

*1
Ansteuerung von Zylindern mit @ 80

JSY5000

Anschlussgrofie A, B:

02,04,06 26,08 08,010,012
=1 Die Zylindergeschwindigkeit betragt 300 mm/s

£ T ; T ; ; ;
% (%] 590 % @ 40 520 % Q50 600
Q [0} i Q
(723 n H (723
173 7] i 173
"E’ (%] g @50 430 °E’ 080
< = H <
e g H : e
B 950 30100 120 30140
[0 i i i [0} i i i [0 i i i
° t t t T t t t ° t t t
= 100 300 500 = 100 300 500 = 100 300 500
N Zylindergeschwindigkeit [mm/s] N Zylindergeschwindigkeit [mm/s] N Zylindergeschwindigkeit [mm/s]

@ 6 Steckverbindung @ 8 Steckverbindung @ 12-Steckverbindung

Siehe Seiten 5 bis 8 fiir detaillierte Angaben bezlglich der Zylindergeschwindigkeit.

L3

" JSY1000

JSY3000

Serie JSY1000/3000/5000

2 SMC

CAT.EUS11-113A-DE

(€ Gons

R



| Einzelverdrahtung | 5/2-, 5/3-, 2 x 3/2-Wege-Magnetventil serie JSY1000/3000/5000

Serientubersicht

36 % 33 % 17 %
6,4 MM ea@10mm@EEE? 10 mme@ 15 mm @t 15 mm & 18 mm G

Ventil-
breite

57 % 46 % 17 %
240 g«5609 QOO 470 g «8709 M 960 g «= 1160 g s

B e R e R

SY7000 € [dm3/(s-bar)]
37«19

(s-bar)]

46 % leichter

=
£
k)
koA
(&)
<
A
o
=
=
()
|

Serie JSY3000 SY5000

C [dm?¥(s-bar)]
1,840,8

0,6 -
Serie JSY1000

6,4 10 15 18

Ventilbreite [mm]

Energiesparausfiihrung
Leistungsaufnahme

0,1+0,4w

Mit Energiesparschaltkreis Ohne Energiesparschaltkreis

#1 JSY3000/5000

Die Leistungsaufnahme Anliegende Spannung

wird durch einen Energie- 24V

sparschaltkreis reduziert.

Durch die Verringerung der oV

elektrischen Leistung, die dazu

benétigt wird, das Ventil im . )

angesteuerten Zustand zu halten, JSYSgg(;;ggg g'i w Einschalfiistung

wird die Leistungsaufnahme ’ / Haltezustand i

reduziert. JSY1000 0.2 W

(Die effektive Ansteuerungsdauer JSY3000/5000 0.1 W s ‘

betragt 62 ms bei 24 VDC.) Siehe ow 62 ms e

Grafik rechts zur Leistungsaufnahme. JSY5000
1

SVC

N



Einzelverdrahtung | 5/2-, 5/3-, 2 x 3/2-Wege-Magnetventil serie JSY1000/3000/5000

Platzsparend

Volumen

............................. 36 % red uz|ert

Gewicht

....... Max 57 % reduziert

‘ Volumen [cm3] | Gewicht [g]
----- ‘-IS-Y-!O(-)O---- ---»----?»1-9-»36-%-reduziert- 24057% reduziert -
330 560
----- \_|$_Y_3_0(_)0__“ ---»----4»6-9-~28-%-reduziert 4746 % reduziert -
640 870
----- ‘-IS-Y-S-O(-)O---- 8501 4 2, reduziert- 96017% reduziert -
990 1160

2 x 3/2-Wege-Ventil Anschluss unten (Anschliisse A, B).
* Zwei 3/2-Wege-Ventile in einem Gehause 2
2

Schalttafeleinbau

Ventilschieber A-Seite

¢ Die 3/2-Wege-Ventile * Kombinationsbeispiele

auf den Seiten A und Modell m_ B-Seite
B arbeiten unabhéngig unbetétigt unbetéatigt
voneinander. JSYLIA4L]| geschlossenes | geschlossenes
¢ Bei der Verwendung als Vj:gclaglhgt) VS:EL@U;)
8/2-Wege-Ventil istnur | jayrigar|  geoffnetes edffnetes
die halbe Anzahl der entil (N.O.) entil (N.O.)
Stationen erforderlich. unbetatigt unbetatigt
« Ein 2x 3/2-Wege- JSY[ICA4L]| geschlossenes \;;eoﬂnetes
Ventil kann auch Ventil (N.C.) entil (N.O

als 5/4-Wege-Ventil
verwendet werden.




Varianten der Serie

C [dm?¥/(s-bar)]

)
"é 4/2-5/3
§ A/B—~EA/EB)
=
&
C
<
<
Qo
= 0,63
o}
(%}
— 96
5
b= 0,75
o)
JSY
3000
<
Qo
= 1,81
o}
(%}
— 08
g
z 2,13
o)
3,72
Q12
g
z 4,47
>

AnschlussgréBe

2
3 Anschluss A, B
j n
Funktionsweise || CEMEEEs Steckverbindung o 22
] schluss © o3
c a| 82
[0} k] -;8
=z S| 55
o =54
5/2-Wege monostabil
(A4 2(B)
(EA)5 1 3(EB)
(P)
5/2-Wege bistabil
(A)4 2(B)
o0 —|— 000 — | — | 18
(EA)51 3(EB)
(P)
5/3-Wege Mittelstellung
geschlossen
(A4 2(B)
(EA)513(EB)
(P)
5/3-Wege Mittelstellung
offen
(A4 2(B)
(EA)513(EB)
(P)
5/3-Wege Mittelstellung
druckbeaufschlagt
®e 26 Bl—|e|e|—|—|—|e|®|—|—| w4 |o] ©
S.| S.38
(EA)513(EB)
(P) 38
2 x 3/2-Wege-Ventil
unbetatigt geschlossenes
Ventil (N.C.) x 2 Stk.
4A 2B)
T T T
5(EA) 1(P) 3(EB)
unbetétigt gedffnetes
Ventil (N.O.) x 2 Stk.
4(A) 2(B)
— T
) .5(EA) 1(P)  3(EB) - o_—_|ele|l®!| 38
unbetatigt geschlossenes
Ventil (N.C.) unbetatigt
gedffnetes Ventil (N.O.)
jeweils 1 Stk.
4R 2(B)
T T %
5(EA) 1(P) 3(EB)

Optionen fiir

Ventiloptionen

Mehrfachan-
schlussplatte

Vakuum-/
Niederdruck-
spezifikation

Reversibler

Gemischte

Schraub-/
Steckverbin-
dungsgroBen

Individuell
Verschiedene Driicke

O A O A [ ]

S. 38 | Externe |Individuelle| Externe
Vorsteue- |Versorgung|Vorsteue-

rung (SUP) | rung

@ Standard O Option A Bestelloptionen (Siehe Seite 40.)

Optionen fiir Mehrfachanschlussplatte

Hindividuelle
Versorgung

Die individuelle Versorgun
Versorgungsanschluss bei
der Mehrfachanschluss-platte mit

verschiedenen Driicken.

5/2-Wege-Ventil monostabil

T

S.38 Mindividuelle S.38
Entliiftung
dient als Wenn die Vemilemluftunﬁ aufgrund der
‘erwendung Systemkonfiguration benachbarte Stationen

Individuelle

Versorgung

Pneumatikplan

(Montagebeispiel fiir ein monostabiles 5/2-Wege-Ventil)

3

Pneumatikplan

beeinflusst, kann mit diesem Zwischenstiick
das Ventil individuell entliiftet werden.

5/2-Wege-Ventil monostabil ‘2122;
Individuelle
Entllftung 3/5(8)
5§EA) ____%E?)
Eh) 3(EB)

(Montagebeispiel fiir ein monostabiles 5/2-Wege-Ventil)

W Blindplatte

Dient z.B. als Platzhalter fur
Ventile, welche zu einem
spéateren Zeitpunkt hinzugefigt
werden mussen.

=
c

H
wH N

aH Hs

™
=
T

™
Lo

ZSNC

g2

Schlauchloser

M Dieses Werkzeug wird
zum Entfernen des
Schlauchs von Anschluss A
und B verwendet.

Fiir JSY1000  Fiir JSY1000/3000
g4

o8

Fiir JSY5000

@10




———
INHALT

Optimale Ventilauswahl fir die Ansteuerung eines Zylinders------S. 5 VentilKonStrUKHON ««cvevereeneerenmmiiniii S. 11
Technische Daten Ventil VENtil-ErSatZIQIlE -+ --+-vvvrreeererrrmmmmeeeeeremmriiareeeeeeeeniieeeeeeeeens S.12
(Technische Daten, Ansprechzeit, GEWICht)«+-«««eeeesvveeessnneennns S.9

Mehrfachanschlussplatte

|_Einzelverdrahtung | Aluminium-Anschlussplatte

Ausfiihrung 40 Anschluss seitlich/AusfUhrung 41 S.14
Anschluss unten

% . (Einzelverdrantung ] Aluminium-Anschlussplatte

(Technische Daten, Durchfluss-Kennlinien, Gewicht) ««:--«xxesseeeeeeeees S.14
JSY1000 JSY1000 . 0 TH[IGH #+vvvrrrrrrrrrnrnnrrrrrrrrr
Anschluss Anschluss unten 95 Y 1000: Ausflihrung 40 Anschluss seitlich S. 17
seitlich iﬁ
S G JSY1000: Ausfilhrung 41 ANSChIUSS UNTEN ++esesesrssssssisssmiiiiii S. 20
1 e’
NG
c,‘: -
Y JSY3000: Ausfilhrung 40 AnSChlUusS SEitlich =+« wseerererrssrensis S. 23
JSY3000 JSY3000
Anschluss seitlich Anschluss unten
% JSY3000: Ausf[]hrung 41 ANSCHIUSS UNTEN rrrerrerrerrrerresremenartantintiitiintntittnteiee, S. 26
‘(:'Q & & -
"\ ‘® JSY5000: Ausf[]hrung 40 ANSCHIUSS SEItliCh #++++rrrerrrrrrrrrmmmmmmmmmmiiiiiii, S. 29
xl‘ d
% $. il.'[‘
Y
JSY5000 JSY5000 JSY5000: Ausfirung 41 ANSChIUSS UNTEN «+vweeeeeresessmesssniiiii S. 32
Anschluss seitlich Anschluss unten
Exp|osionsdarste||ung Mehrfachansch|ussp|atte .............................................................................................................. S. 35
Steckverbindungen’ Klammer, Ansch|ussp|atte, SCHIAUCRHIOSEI -+ vveeettntntii e S. 36
Optionen flr Mehrfachansch|ussp|atte ............................................................................................................................. S. 37
Beste”optionen ................................................................................................................................................................. S. 40
Produktspezifische o0 72T 8 7= T Fo] TN T o U S. 41
T T0] 4120 L= LR 20 (10 A1 S 1102 T e Riickseite



Optimale Ventilauswahl fiir die Ansteuerung eines Zylinders
Fiar JSY1000, Anschluss A, B: 0 4 :

| HE Horizontal [ Vertikal

Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]
0 100 200 300 400 500 600 700 800

Serie CJ2

Druck: 0,5 MPa
Lastverhéltnis: 50 %
Hub: 60 mm

Serie CM2

Druck: 0,5 MPa
Lastverhéltnis: 50 %
Hub: 300 mm

@50 :

Serie CA2 063

Druck: 0,5 MPa

Lastverhaltnis: 50 %

Hub: 500 mm @ 80

@100

P Y S [ A,

o
—_

0 200 300 400 500 600 700 800
Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]

= Die Werte gelten flr den Ausfahrhub eines direkt angeschlossenen Zylinders bei Verwendung von
abluftgedrosselten Drosselriickschlagventilen mit vollstéandig gedffneter Drossel.

= Zur Ermittlung der durchschnittlichen Zylindergeschwindigkeit wird die Hublange durch die Gesamthubdauer
dividiert.

= Formel fUr Lastverhaltnis: Lastverhéltnis = ((bewegte Masse x 9,8)/(Theoretische Leistung) x 100 %

= Die Zylinder flr die horizontale Verwendung basieren auf dem Koeffizienten der Rollreibung 0,1.

# Die Kolbengeschwindigkeit hdngt vom verwendbaren Zylinder ab. Details siehe Zylinder-Katalog.

O
2



Optimale Ventilauswahl flir die Ansteuerung eines Zylinders
Fur JSY1000, Anschluss A, B: 0 6

| HE Horizontal [ Vertikal

Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]
0 100 200 300 400 500 600 700 800

Serie CJ2

Druck: 0,5 MPa
Lastverhéltnis: 50 %
Hub: 60 mm

Serie CM2

Druck: 0,5 MPa
Lastverhéltnis: 50 %
Hub: 300 mm

Serie CA2 063

Druck: 0,5 MPa

Lastverhaltnis: 50 %

Hub: 500 mm @ 80

@100

O frmmmmme e e

o
—

0 200 300 400 500 600 700 800
Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]

= Die Werte gelten flr den Ausfahrhub eines direkt angeschlossenen Zylinders bei Verwendung von
abluftgedrosselten Drosselriickschlagventilen mit vollstédndig gedffneter Drossel.

x Zur Ermittlung der durchschnittlichen Zylindergeschwindigkeit wird die Hublange durch die Gesamthubdauer
dividiert.

= Formel fUr Lastverhaltnis: Lastverhéltnis = ((bewegte Masse x 9,8)/(Theoretische Leistung) x 100 %

= Die Zylinder flr die horizontale Verwendung basieren auf dem Koeffizienten der Rollreibung 0,1.

* Die Kolbengeschwindigkeit hdngt vom verwendbaren Zylinder ab. Details siehe Zylinder-Katalog.

O
2



Optimale Ventilauswabhl flir die Ansteuerung eines Zylinders

Fir JSY3000, Anschluss A, B

08

[ Vertikal

I Horizontal

Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]

300

700

600

500

400

200

100

o Yo} o o o o
& & S g 3 3 8 S a s © ® Q
Q Q Q Q Q Q Q Q Q Q Q Q Q
R B B
© © ©
N QB E o~ aBE 1Pwm
= =, E gL = ; € n =
O weg O weg O wvecgd
0 Cx® 0 ©gw 2 s
5553 5§55 5553
[ [} foRe]
w223 0w =2z7 0w 223
0w [alR7} [a 7 =N
(] © ®©
- — —

Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]

= Die Werte gelten fur den Ausfahrhub eines direkt angeschlossenen Zylinders bei Verwendung von

abluftgedrosselten Drosselriickschlagventilen mit vollstandig geéffneter Drossel.
= Zur Ermittlung der durchschnittlichen Zylindergeschwindigkeit wird die Hubldnge durch die Gesamthubdauer

dividiert.
+ Formel fUr Lastverhéltnis: Lastverhéltnis

(bewegte Masse x 9,8)/(Theoretische Leistung) x 100 %

(

1.

* Die Zylinder fur die horizontale Verwendung basieren auf dem Koeffizienten der Rollreibung 0

= Die Kolbengeschwindigkeit hangt vom verwendbaren Zylinder ab. Details siehe Zylinder-Katalog.

\)



Zylinders

g eines

Optimale Ventilauswabhl flir die

Fiar JSY5000, Anschluss A, B

Ansteuerun

[ Vertikal

I Horizontal

Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]

1000

900

200 300 400 500 600 700

100

o [Te) o o o o
o o ©p) o
< [¥5) © © = o i © © %
Q Q Q Q Q Q Q Q Q Q
2 2 2
© o T o T o
N Ao E N Ao E 1P5m
S S, € < S ;€ N S
O weg O weg O ned
0 ©g® 0 o o2 °9g2
FREE T $58 g 555
[ [ o9
» 27 »2=3 » 223
(a7 (a7 QOnIT
© ] ©
— — —

1000

900

Durchschnittsgeschwindigkeit [mm/s]

« Die Werte gelten fur den Ausfahrhub eines direkt angeschlossenen Zylinders bei Verwendung von

abluftgedrosselten Drosselriickschlagventilen mit vollstédndig gedffneter Drossel.
x Zur Ermittlung der durchschnittlichen Zylindergeschwindigkeit wird die Hublange durch die Gesamthubdauer

dividiert.
+ Formel fUr Lastverhéltnis: Lastverhéltnis

((bewegte Masse x 9,8)/(Theoretische Leistung) x 100 %

# Die Zylinder flr die horizontale Verwendung basieren auf dem Koeffizienten der Rollreibung 0,1.

* Die Kolbengeschwindigkeit hdngt vom verwendbaren Zylinder ab. Details siehe Zylinder-Katalog.

\)



serie JSY1000/3000/5000
Technische Daten Ventil

Technische Daten

Ventiltyp Weichdichtender Schieber
Medium Druckluft
5/2-Wege monostabil 0,15 bis 0,7
Betriebsdruckbereich 75/, \ege bistabil 0.1bis 0,7
interne Pilotluft -
[MPa] 5/3-Wege 0,2 bis 0,7
2 x 3/2-Wege 0,15 bis 0,7
Betriebsdruckbereich -100 kPa bis 0,7
Betriebsd_ruckbereich 5/2-Wege monostabil
externe Pilotluft . ) - - .
[MPa] Pilotdruckbereich | 5/2-Wege bistabil 0,25 bis 0,7
5/3-Wege
Umgebungs- und Medientemperaturen [°C] -10 bis 50 (kein Gefrieren)
5/2-Wege monostabil/bistabil 5
JSY1000/3000 2 x 3/2-Wege
Max. Betriebsfrequenz 5/3-Wege 3
[Hz] 5/2-Wege monostabil/bistabil 5
JSY5000 2 x 3/2-Wege 3
5/3-Wege 3
Nicht verriegelbar
Handhilfsbetatigung Verriegelbare Schlitzausfiihrung
Verriegelbare Schwenkhebelausfiihrung
. . Interne Pilotluft . .
Pilotentliiftungsmethode - Individuelle Entliftung
Externe Pilotluft

Schmierung Nicht erforderlich
Einbaulage*! Uneingeschrankt
StoB-/Vibrationsfestigkeit*! [m/s?] 150/30
Schutzart IP40
Elektrischer Anschluss L/M - Stecker
Spulenspannung [V] 24 VDC
L JSY1000 -7 % bis +10 % der Nennspannung (24 VDC)
Zulassige Spannungstoleranz
JSY3000/5000 +10 % der Nennspannung
Standard JSY3000/5000 0.4
. JSY1000 0,2*2 [Einschalten 0,5, Halten 0,2]
Leistungsaufnahme [W] | DC | Mit
Energiesparschaltkreis | JSY3000/5000 0,1*3 [Einschalten 0,4, Halten 0,1]
Schutzbeschaltung Diode (Varistor fiir ungepolte Ausfiihrung)
Betriebsanzeige LED

*

StoBfestigkeit: Keine Fehlfunktion im Fallversuch in axialer Richtung und rechtwinklig zu Hauptventil und Anker, weder im spannungsfiihrenden noch im
spannungsfreien Zustand. (Anfangswert)

Vibrationsfestigkeit: Keine Fehlfunktionen im Vibrationstest von 45 bis 2000 Hz. Der Test wurde in axialer und rechtwinkliger Richtung zum Hauptventil
und Anker durchgefiihrt, sowohl im spannungsfiihrenden als auch im spannungsfreien Zustand. (Anfangswert)

Siehe Seite 45 flr die Montage der Mehrfachanschlussplatte auf einer DIN-Schiene.

x2 Serie JSY1000 nur als Energiesparausfiihrung erhéltlich. Die Standardausfihrung (ohne Energiesparschaltkreis) kann nicht gewahlt werden.

+3 Siehe Seite 43 fir ndhere Angaben.

O
2



ventilspezifikationen Serie JS'Y 1000/3000/5000

Ansprechzeit/Ventilgewicht

Ansprechzeit [ms] (bei 0,5 MPa)*1

Standard
Serie Ventiltyp Modell Funktionsweise Mit Betriebsanzeige/ Gewicht [g]
Schutzbeschaltung
Ausfiihrung Z

JSY1140T 5/2-Wege monostabil 15 17

JSY1240T 5/2-Wege bistabil 5 24

JSY1000 JSY1(3/4/5)40T | 5/3-Wege 13 25
JSY1(A/B/C)40T | 2 x 3/2-Wege 14 24

JSY3140 5/2-Wege monostabil 27 34

Weichdichtender] JSY3240 5/2-Wege bistabil 10 49

JSY3000 Schieber JSY3(3/4/5)40 5/3-Wege 30 52
JSY3(A/B/C)40 2 x 3/2-Wege 27 48

JSY5140 5/2-Wege monostabil 42 66

JSY5240 5/2-Wege bistabil 13 83

JSY5000 JSY5(3/4/5)40 5/3-Wege 40 93
JSY5(A/B/C)40 | 2 x 3/2-Wege 41 80

«1 GemanB Testverfahren JIS B 8419-2010. (Spulentemperatur: 20 °C, bei Nennspannung)

O
2

10



serie JSY1000/3000/5000
Ventilkonstruktion

Weichdichtender Schieber

5/2-Wege monostabil

]

I

2 3
B)(EB)

- 1Y
5 4 A
(EA)(A) (P) (
5/2-Wege monostabil
(A4 2(B)
(EA)5 1 3(EB)
(P)

5/3-Wege Mittelstellung geschlossen/offen/
druckbeaufschlagt

5/2-Wege bistabil

=il
L 1
)(2 3)

i
5 4 1
(EA)(A) (P) (B)(EB

5/2-Wege bistabil
(A)4 2(B)

[ Dlrll ;{I<I J

(EA)5 i 3(EB)
(P)

2 x 3/2-Wege

(EA)(A) (P) (B)(EB)

5/3-Wege Mittelstellung 5/3-Wege Mittelstellung
geschlossen offen
(A4 2(B) (A4 2(B)
M Y
DI\ tlrr oy <N | 7]y | T WA
(EA)5 1 3(EB) (EA)5 1 3(EB)
(P) (P)
5/3-Wege Mittelstellung
druckbeaufschlagt
(A4 2(B)
/D> 1r T <\
(EA)5 1 3(EB)
P)
Stuckliste
Nr. Beschreibung Material
1 | Gehéduse Aluminium-Druckguss
Aluminium/HNBR
2 | Ventilschieber 2 x 3/2-Wege-Ventil: )
Kunststoff HNBR
3 | Kolben Kunststoff
4 | Pilotventil —
11

2 x 3/2-Wege-Ventil unbetitigt
geschlossenes Ventil 2 Stk.

4((’«) Z(P)
|
5(EA)  1(P) 3(EB)

unbetitigt gedffnetes Ventil (N.O.)
x 2 Stk.

4(A) 2(B)
sk =
1
5(EA)  1(P) 3(EB)

unbetétigt geschlossenes Ventil
(N.C.) unbetétigt gedffnetes
Ventil (N.O.) jeweils 1 Stk.

4(f~) 2(B)
mzﬂj;z s =
1
5(EA)  1(P) 3(EB)

O




serie JSY1000/3000/5000
Ersatzteile Ventil

Bestellschliissel Pilotventil
Fir JSY1000

VO50T-5| |Z

Spulenart
| T [ Mit Energiesparschaltkreis |

Austauschen von Pilotventilen

Nennspannunge®
[ 5] 24vDC ]

Elektrischer Anschlusse

L L-Stecker, mit Anschlusskabel Klammer
LO L-Stecker, ohne Anschlusskabel Kerbe Bestell-Nr.
M M-Stecker, mit Anschlusskabel JSY11V-46-1A (10 Stk.)
Mo M-Stecker, ohne Anschlusskabel AAchtu ng
Entfernen
Betriebsanzeige/Schutzbeschaltunge 1) Entfernen Sie die Klammer von der Adapterplatte, indem Sie einen
l Z [ Mit Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung l Schlltzschragbendreh_er in dl_e Kerbe _d_er Klammer elnsetzer_m. o
2) Entfernen Sie das Pilotventil in Pfeilrichtung. (Nehmen Sie dabei die
Dichtung heraus.)
= Das Pilotventil und die Klammer missen separat Montage
bestellt werden. 1) Montieren Sie das Pilotventil auf der Adapterplatte.
2) Fihren Sie die Klammer in die Adapterplatte ein, sodass die Klammer
nicht Uber das Ende der Adapterplatte herausragt.
+1 Uberprifen Sie, ob die Dichtung auf dem Pilotventil montiert ist.
Far JSY3000/5000
Spulenartl TBetriebsanzeigelSchutzbeschaltun
— Standard [ Z | Mit Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung
T Mit
Energiesparschaltkreis
Nennspannung® eElektrischer Anschluss

[ 5 ] 24vDC | L | | stecker Mit Anschlusskabel
LO Ohne Anschlusskabel . .
M Mit Anschlusskabel Austauschen von Pilotventilen
MO M-Stecker Ohne Anschlusskabel

Pilotventil

V Befestigungsschraube Pilotvenfiq
(M2 x 14)!
Anzugsmoment: 0,12 ij

12

O
2



\)

13



Serie JSY1000/3000/5000 [XS TG L O Y

Einzelverdrahtung|Aluminium-Anschlussplatte g

e Za
kL Al 0 ole
Technische Daten der Mehrfachanschlussplatte %‘m e AR o
s~: a0 Eﬁ — :lfv_
Mehrfachanschlussplatte Aluminium-Anschlussplatte, Einzelverdrahtung
P/R-Anschlussausfiihrung Gemeinsame Versorgungs und Entliftungsanschlisse
Ventilstationen 2 bis 20 Stationen
JSY1000 1/8
Anschluss
1(P), 3/5(E) JSY3000 1/4
JSY5000 3/8
) JSY1000 . M3 x 0,5, M5.X 0,8 .
AnschlussgroBe @ 2-Steckverbindung, @ 4-Steckverbindung, @ 6-Steckverbindung
Anschluss M5 x 0,8, 1/8
4(A), 2(B) JSY3000 @ 8-Steckverbindung, @ 6-Steckverbindung
1/8, 1/4
JSY5000 @ 8-Steckverbindung, @ 10-Steckverbindung, @ 12-Steckverbindung

Durchfluss-Kennwerte/Gewicht Mehrfachanschlussplatte

AnschlussgréBe Ventil-Durchfluss-Kennlinien Gewicht: W [g]*!
1 - 4/2 (P~ A/B) 4/2 - 5/3 (A/B - E) (n: Anzahl der Stationen)
Modell 1,5,3 4,2
P, EA, EB)| (A, B (s- Q (- Q : :
( )| (A, B) [C [dm3/(s-bar)] b [/min (ANR)}*2 C [dm3¥/(s-bar)]| b [min (ANR)J"2 Fest: CLI | Austauschbar: KC[
JJSSY1 '4.0. 1/8 KC6 0.62 0.34 162 0.63 0.28 158 20.1n + 38 30.5n + 35
(Anschluss seitlich)
JJ5SY1-41 1/8 KC6 0.74 0.46 211 0.75 0.36 198 20.8n + 38 33.8n + 35
(Anschluss unten)
JJ53Y3-4.0. 1/4 KC8 1.86 0.36 492 1.81 0.27 452 38.0n + 84 54.4n + 86
(Anschluss seitlich)
JJ55Y3-41 1/4 KC8 2.31 0.43 642 2.13 0.31 545 41.2n + 84 59.6n + 80
(Anschluss unten)
JJ5$Y5-4.0. 3/8 KC12 3.61 0.30 918 3.72 0.18 881 90.1n + 148 121.5n + 144
(Anschluss seitlich)
JJ5SY5-41 3/8 KC12 4.28 0.40 1164 4.47 0.25 1102 95.8n + 133 140.1n + 122
(Anschluss unten)

=1 Gewicht: W ist der Wert flr die interne Pilotluft und die maximale MehrfachanschlussplattengréBe mit Schlauch-Steckverbindung. Ventil nicht enthalten.
Um das Gewicht mit hinzugefligten Ventilen zu berechnen, addieren Sie das jeweilige auf Seite 10 angegebene Ventilgewicht entsprechend der Anzahl
der Stationen.

=2 Diese Werte wurden entsprechend ISO 6358 errechnet und stellen den Durchfluss unter Standardbedingungen bei einem Eingangsdruck von 0,6 MPa
(relativer Druck) und einem Druckabfall von 0,1 MPa dar.

# Berechnung des effektiven Querschnitts S und des Leitwerts C: S=5,0x C
x GUltig fur eine Mehrfachanschlussplatte mit 5 Stationen und einem einzelnen betétigten 5/2-Wege-Ventil
x Bei Auswahl von "Anschlissen unten" befinden sich nur die Arbeitsanschlisse 4, 2 (A, B) auf der Unterseite.

SVC 14

O




Ausfiihrung 40

IESMEEY) [ (Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte

=3l Serie JSY1000/3000/5000

C€ @

| Interne Pilotlutt | Bestellschliissel Mehrfachanschlussplatten

JJ5SY 3 |-

40
o o

05/D}-[C6
©0 © 006

Bestelloptionen
(Siehe Seite 40 fiir Details.)

Spezifikation
Externe Vorsteuerung
0 Serie 9 Ausfiihrung 9 Ventilstationen Q Anschluss P, E
1 JSY1000 40 Anschluss seitlich Symbol| Anzahl der Stationen ) U-Seite*1
3 JSY3000 4 Anschluss unten 02 2 Stationen D D-Seite*1
5 JSY5000 = Spezifikation mit externer Vorsteuerung : : B Beidseitig
Siehe Seite 40 fir Details. 20 20 Stationen «1 Die Stopfen sind auf der gegenuber-
liegenden Seite der gewahlten An-
" . schlisse montiert.
9 AnschlussgréBBe A, B @ Gewindeart 0
Gewindeanschluss — Rc Montage _
Symbol |Anschluss A, B|JSY1000|JSY3000|JSY5000 F G — Dlrel.dmontage
M3 M3 x 0,5 ) — — N NPT D DIN-$0h|enenm_ontage
M5 M5 x 0,8 [ [ ] — D”(\lmét I?]!N-Schlen?)
01 1/8 — ) ) DO -Schienenmontage
02 1/4 — ° - g)hne DIN-Schiene)
- - ur
Steckverbindung (metrisch) D3 Stationen | Geben Sie eine
Symbol | Anschluss A, B |JSY1000|JSY3000 |JSY5000 : Iéngéare Schiene als
C2 Q2 M) — — — die Standard-
Far 20 ;
= Ca o4 ° — — % D20 Stationen Schiene an.
(0]
<=| C6 06 — o — . - -
Cs8 o8 — — ° = Ausflhrung 41 (Anschluss unten) ist nur
- - mit Direktmontage erhéltlich.
RE2 02 s — — Ausfihrung | Ausfihrung 41 + Siehe Seite 45 fir die Montage der
5 KC4 04 d — — 40 (Anschluss | (Anschluss unten) Mehrfachanschlussplatte auf einer DIN-
£| KC6 96 ® ® - Schiene.
3| KC8 08 — o — =
8[KC10 210 — — °
3[KC12 212 — — °
Anschluss A, B %2
M gemischt L4 L 1
AnschlussgréBe P, E
(Gewindeanschluss) 8 4 3/8

1 Bei Auswahl gemischter Anschlisse "M" mlssen die Positionen der Steckverbinder im

Spezifkationsformular angegeben werden.

%2 Bei dem Austausch einer Steckverbindung JSY1000 kénnen die Anschllisse A und B nur auf der

Mehrfachanschlussplatte fir KC2 und KC4 kombiniert werden.
Bestellschlissel Mehrfachanschlussplatte

Beispiel (JJ5SY3-40-0])

5/3-Wege Mittelstellung
5/2-Wege bistabil gesch|ossen
218\8(32‘}(())-5LOZ JSY3340-5L.0Z
1 Stlc 1 Stiick
5/2-Wege monostabil (1 Staek)
JSY3140-5L.0Z
(3 Stiick)

Mehrfachan-
schlussplatte
(5 Stationen)
JJ5SY3-40-05D-C6

15

JJ5SY3-40-05D-C6---1 Stiick (Bestell-Nr. Ausfiihrung 40,
5-Stationen-Anschlussplatte)
* JSY3140-5LOZ --+eeee 3 Stiick (Bestell-Nr. 5/2-Wege monostabil)
+ JSY3240-5L0Z ---.....-1 Stiick (Bestell-Nr. 5/2-Wege bistabil)
* JSY3340-5L0Z ----+--- 1 Stiick (Bestell-Nr. 5/3-Wege
Mittelstellung geschlossen)

(*) gibt an, dass das Ventil montiert wird.

Setzen Sie (*) vor die Bestell-Nr. des Ventils usw.

- Die Nummerierung der Ventilanordnung beginnt auf der D-Seite.

- Geben Sie unter der Bestell-Nr. der Mehrfachanschlussplatte die zu
montierenden Ventile beginnend bei der 1. Station an, wie in der
Abbildung angezeigt. Wenn die Anordnung sehr kompliziert ist,
verwenden Sie das Spezifikationsformular fir Mehrfachan-
schlussplatten.



(Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

| Interne Pilotiuft | Bestellschliissel Ventile (mit zwei Befestigungsschrauben)
Serie JSY1000 JSY 1 14 01_5 LZ mmpﬂoﬂﬂﬂlgﬁ;ieé';ﬂtiﬁ"e"
[ L L L1 LT ==t
HENESNEIENE JSY(3](1/40 (-5|LI1Z

Mit Energiesparschaltkreis
(Ausfiihrung fur Dauerbetatigung):
6 é 3 5 é g é 0,1 W (JSY3000/5000)
Externe Vorsteuerung

Mit Energiesparschaltkreis

0 Serie e elektrischer Anschluss
1 JSY1000 L-Stecker M-Stecker
3 JSY3000 L LO M MO
5 JSY5000 L: Mit iLO: Ohne il M: Mit Anschluss-: MO: Ohne
. . o Anschlusskabel Anschlusskabel l ; Anschlusskabel
9 Funktionsweise =1 (300 mm) 3 ‘
1 5/2-Wege monostabil T
2 5/2-Wege bistabil 9
3 | 5/3-Wege Mittelstellung geschlossen !
4 5/3-Wege Mittelstellung offen o L Mit 'LO: Ohne
5 5/3-Wege Mittelstellung 8 Anschlusskabel Anschlusskabel
druckbeaufschlagt © (300 mm)
A 2 x 3/2-Wege (N.C./N.C.) S
B 2 x 3/2-Wege (N.O/N.O.) 8
c 2 x 3/2-Wege (N.C/N.O.) %
2 - ‘
9 Pilot-Entliiftungsmethode = Siehe Seite 43 fiir die Anschlusskabelldnge der L- und M- Steckverblndungen
[0 ] Individuelle Entliftung Pilotventil |
0 Nennspannung 0 Handhllfsbetatlgung
5] 24 VDC | D: i E: Verriegel- |
8 Nlcht Verriegel- & gaLe che.
. . chwenkhe-
@ Betriebsanzeige/ o |verriegel- bare belaus-
> |bar Schlitzaus- A
Schutzbeschaltung @ fihrung < filhrung
Z Mit Betriebsanzeige/ | ‘
Schutzbeschaltung ) D: i E: Verriegel- |
@ N|cht Verriegel- & bare o
g verriegel- bare Schwenkhe- _
Q |bar Schlitzaus- belaus- &
P fuhrung < fuhrung  </$3
Q
A\ Achtung

Wird die Serie JSY3000/5000 dauerhaft
angesteuert, oder ist das Ventil am Tag
langer ein- als ausgeschaltet stellen
Sie sicher, dass eine Variante mit
Energiesparschaltkreis

(Ausfiihrung fir Dauerbetatigung)
verwendet wird. Siehe

Bestelloptionen auf Seite 40.

Fiir die Serie JSY1000 ist nur die
Ausfiihrung mit
Energiesparschaltkreis verfiigbar.

SVC 16

O



Serie JSY1000/3000/5000

Abmessungen: SerieJSY1000 An

Einzelverdrahtung

A~
Ausfirung 40/AnSchluss seitich

AN
ol

X
\ .
Anzahl der |Y_m3 QZ‘.,"
JJ5SY1-40(R)-| ‘Shzant 9er |p-M2I(D)
AnschlussgréBe M3
(Abstand)
12 P65 40R-[Anzahl der Stationen] § +1
M3 x 0.5 i 3
[Anschluss iy =
4(A), 2(B)] L L i [Stopfen fiir externe *#1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den
i Vorsteuerung] Bestelloptionen.
ol ® 00 # Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY 1-40-05B-M5.*
“ © o A 500
== Ei
Abstand
1| [Rstand) + Die Abbildung oben zeigt die M-Stecker (M)
Ausflihrung D fir Anschlisse P, E.
63.6 Ca. 300
(Station 1)--- (Anschlusskabellange)
Betriebsanzeige/ ]
Schutzbeschaltung ]
M5 x 0.8 <
Anschluss 4(A), 2(B [t}
[Anschiuss 4(4), 2(8)] —
1 @%{3 I 2
1N >\ —
[sV) . ~
< &, B
==z ><__
g == = = \— @%
(Abstand) N b 1
10.5 P=10.5 ‘:I:'gb
= =P
. % D-Seite (L3) U-Seite (1)
cc';_ g (5.3) (L4) (Fir DIN-Schienenmontage)
8 é DIN-Schienen- (Montageabstand fiir DIN-Schienenmontage: 12,5) Handhilfsbetatigung 51.9
8 Feststellschraube (Abstand) Verriegelbare M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™!)
= (Fur DIN-Schienenmontage) 12 P=10.5 SchIitzausf@hrung:Dri]cken [Pilot-Entliftungsanschluss]
und anschlieBend drehen. 1/8
DIN-
SN [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
|
ol
o] @
0o
0
[9Y)
© | ©|
o < < o
qf - I ) o i
T ) 5 N > :‘, D A
& < ﬁ [aV) I\\'“ iﬁ J,
™ 4] NE ;
2x043 His ) " | w| 108
(Fur Montage) 1 11.3
E.‘ i 21
35 L2 o M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™')
(L5) L1 [Anschluss externe Vorsteuerung]
L-MaB: AnschlussgréBe M5 n: Stationen
LW 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 345 | 45.0 | 555 | 66.0 | 76.5| 87.0| 97.5|108.0|118.5|129.0 | 139.5|150.0 | 160.5 | 171.0 | 181.5 | 192.0 | 202.5 | 213.0 | 223.5
L2 27.5 | 38.0 | 485 | 59.0 | 69.5| 80.0| 90.5|101.0 | 111.5|122.0 | 132.5 | 143.0 | 153.5 | 164.0 | 174.5 | 185.0 | 195.5 | 206.0 | 216.5
L3 60.5 | 73.0 | 855 | 98.0 | 110.5|123.0 | 123.0 | 135.5 | 148.0 | 160.5 | 173.0 | 185.5 | 198.0 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 235.5 | 248.0 | 260.5
L4 50.0 | 62,5 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 112.5 | 112.5| 125.0 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 175.0 | 187.5 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 225.0 | 237.5 | 250.0
L5 13.0 | 140 | 150 | 16.0 | 17.0| 18.0| 13.0| 14.0| 15.0| 16.0| 17.0| 18.0| 19.0| 135| 145| 155| 16.5| 175| 185
L-MaB: AnschlussgréBe M3 n: Stationen
[ 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 30.5 | 37.0 | 435 | 50.0 | 56.5 | 63.0 | 69.5 | 76.0| 825| 89.0| 95.5|102.0 |108.5|115.0| 121.5|128.0 | 134.5| 141.0 | 147.5
L2 23.5 | 30.0 | 36.5 | 43.0 | 495 | 56.0 | 625 | 69.0| 755| 82.0| 88.5| 95.0|101.5|108.0 | 114.5|121.0 | 127.5 | 134.0 | 140.5
L3 60.5 | 73.0 | 73.0 | 855 | 85.5 | 98.0 | 98.0 | 110.5|110.5|123.0 | 123.0 | 135.5 | 135.5 | 148.0 | 148.0 | 160.5 | 160.5 | 173.0 | 173.0
L4 50.0 | 62,5 | 625 | 75.0 | 75.0 | 87.5 | 87.5 | 100.0 | 100.0 | 112.5| 112.5| 125.0 | 125.0 | 137.5 | 137.5 | 150.0 | 150.0 | 162.5 | 162.5
L5 15.0 | 18.0 | 15.0 | 18.0 | 145 | 175 | 145 | 175| 14.0| 17.0| 14.0| 17.0| 135| 16.5| 135| 16.5| 13.0| 16.0| 13.0
17 Y
2 SVC



[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Abmessungen: Serie JSY1000 I

Einzelverdrahtung
Alumini

latte

N
Ausfiirung 40/Anschluss seitich
AnschlussgroBe: @ 2, @ 4/Fest

JJ5SY1-40(R)-|‘grzant der

Steckverbindung @ 2

U
B-&30I(D)

(Abstand)
12 p=7 40R-|Anzahl der Stationen| §+1
Steckverbindung 1
[Anschluss 4(A), 2(B)] Verwend- o 3
barer Schlauch-AuBen-Q: @ 2 YL i l [Stopfen fir externe
B Y Vorsteuerung] #1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in
&~ ‘e den Bestelloptionen.
© OO « Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY1-40-05B-C4.
o =
(Abstand) + Die Abbildun igt di
- g oben zeigt die
109 P=7 Ausfiihrung D fir Anschlusse P, E. M-Stecker (M)
............ (Station n) 63.6 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
Steckverbindung . X !
[Anschiuss 4(A), 2(B)] Betriebsanzeige/
Verwendbarer Schlauch- Schutzbeschaltung <
AuBen-@: @4 to)
A R
@%{2 T 0
[Te) > m ~—
e D R
- s =]
o —
(Abstand) ) == ; = 1
10.5 P=8.5 §
B —
o % (L3) (11)
ol
@ % (5:3) - (L4)‘ (Ftir DIN-Schienenmontage)
S | (Montageabstand fir DIN-Schienenmontage: 12.5) Handhilfsbetétigung 51.9
3 (Abstand) Verriegelbare M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*!) 46
< 12 P=8.5 Schlitzausfiihrung: Driicken  [Pilot-Entliiftungsanschluss]
und anschlieBend drehen. 1/8
DIN-
Schiene [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
A <
oo
o @
L
o
ol
[ee} 6 [
o o) S)
&~ S 5
0 5 o)
Y Yy Q) o
Hi o NES
2x@43 1 117 ®) 10 ~ N
(Fur Montage) il HH & 113
g i 21
8.5 L2 M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™)
(L) L1 [Anschluss externe Vorsteuerung]
L-MaB: AnschlussgréBe C4 n: Stationen
C=W 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 325 | 41.0 | 495 | 58.0 | 66.5 | 75.0| 83.5| 92.0|100.5|109.0 | 117.5| 126.0 | 134.5 | 143.0 | 151.5 | 160.0 | 168.5 | 177.0 | 185.5
L2 25.5 | 34.0 | 425 | 51.0 | 59.5 | 68.0| 76.5| 85.0| 93.5|102.0|110.5|119.0 | 127.5 | 136.0 | 144.5 | 153.0 | 161.5 | 170.0 | 178.5
L3 60.5 | 73.0 | 855 | 85.5 | 98.0 | 110.5|110.5| 123.0 | 135.5 | 135.5 | 148.0 | 160.5 | 160.5 | 173.0 | 185.5 | 185.5 | 198.0 | 210.5 | 223.0
L4 50.0 | 62.5 | 75.0 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 100.0 | 112.5 | 125.0 | 125.0 | 137.5 | 150.0 | 150.0 | 162.5 | 175.0 | 175.0 | 187.5 | 200.0 | 212.5
L5 140 | 160 | 180 | 140 | 16.0 | 180| 135| 155| 175| 135| 155| 175| 13.0| 15.0| 170| 13.0| 150| 17.0| 19.0
L-MaB: AnschlussgréBe C2 n: Stationen
[ 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 31.0 | 38.0 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0 | 73.0| 80.0| 87.0| 94.0|101.0|108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0 | 157.0
L2 24.0 | 31.0 | 38.0 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0| 73.0| 80.0| 87.0| 94.0|101.0 | 108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0
L3 60.5 | 73.0 | 73.0 | 855 | 855 | 98.0 |110.5|110.5|123.0| 123.0 | 135.5| 135.5 | 148.0 | 148.0 | 160.5 | 173.0 | 173.0 | 185.5 | 185.5
L4 50.0 | 62.5 | 625 | 75.0 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 100.0 | 112.5| 112.5 | 125.0 | 125.0 | 137.5 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 162.5 | 175.0 | 175.0
L5 15.0 | 175 | 140 | 170 | 135 | 16.0 | 19.0| 155| 18.0| 145| 175| 14.0| 165| 13.0| 16.0| 185| 150| 18.0| 145
18

ZSNC



Serie JSY1000/3000/5000

Abmessungen: SerieJSY1000 I

Einzelverdrahtung
Aluminium-
latte

Ausfirung A0/Anschluss seitich

Anschlussgrfe: 02, 04, @ SlAustauschbar

thd]

NC

1

A3

Yy

Anzahl der | Y KGC2
JJ5SY1-40(R)-| ‘diaan 9o |D-KCa[(D)
Steckverbindung K&2
(Abstand)
Steckverbindung 12 P=7 40R-[Anzahl der Stationen|§ 1
[Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer Schlauch- 3
. Stopfen flr ext
Auen-0: 02 0 \ [ °p\e,2r3‘i;3;‘r3;"g? *1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in
o : 25@ den Bestelloptionen.
N g A = Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY1-40-05B-KC6."
N
<
] (:‘bstand) # Die Abbildung oben zeigt die
0.8 =7 Ausfuhrung D fur Anschlisse P, E M-Stecker (M)
(Station 1) (Station n) 63.6 Ca. 300
+(Anschlusskabellange)
Steckverbindung ] q
[Anschluss 4(A), 2(B)]Verwend- n Betriebsanzeige/ ! 0
barer Schlauch-AuBen-Q: @ 6 Schutzbeschaltung W
HEH 0
) NI
: NN 8
0
© —: =
- S E
(Abstand)
10.5 P=9.5 C =
@
| ) -
R|8 (5.3) (L4) (Fiir DIN-Schienenmontage) 46
8 é (Montageabstand fiir DIN-Schienenmontage: 12,5) Handhllflsbetatlgung M5 X 0.8 (exteme Vorsteuerung™)
S (Abstand) Verriegelbare - ~
£ 12 P=9.5 Schlitzausfihrung: Driicken [Pilot-Entliftungsanschluss]
und anschlieBend drehen. 1/8
DIN- [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
e Schiene ol <
I i i o &
e o o !
11 N v o ‘
0 | PHPRPED 7
ol [ vrl (471 (971 (471 (S "
© i @) o)le)e)] &l I 1 i I
5| HITHIA = 2 aE 0,
aj - S S < !| Ve ] -
i 2 BT Pl [ 11— « 8 8 g
5 Gk m— g SR
2x04.3 ! "L__ 5 . M
(Fur Montage) i H Aﬂ\! = E @ 10.3 I
® [ N 13| |
N NE O 21
35 L2 Q20
(L5) | L1 M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung!)
[Anschluss externe Vorsteuerung]
L-MaB: AnschlussgréBe KC6 n: Stationen
L 0l 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 335 | 43.0 | 525 | 62.0 | 71.5 | 81.0| 90.5|100.0 | 109.5|119.0 | 128.5| 138.0 | 147.5 | 157.0 | 166.5 | 176.0 | 185.5 | 195.0 | 204.5
L2 26.5 | 36.0 | 455 | 55.0 | 645 | 74.0| 835| 93.0(102.5|112.0|121.5|131.0 | 140.5 | 150.0 | 159.5 | 169.0 | 178.5 | 188.0 | 197.5
L3 60.5 | 73.0 | 855 | 98.0 | 98.0 | 110.5|123.0| 135.5 | 135.5| 148.0 | 160.5 | 173.0 | 173.0 | 185.5 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 223.0 | 235.5
L4 50.0 | 62.5 | 75.0 | 87.5 | 87.5 | 100.0 | 112.5| 125.0 | 125.0 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 162.5 | 175.0 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 212.5 | 225.0
L5 135 | 150 | 165 | 180 | 135 | 150| 16.5| 18.0| 13.0| 145| 16.0| 175| 13.0| 145| 16.0| 175| 19.0| 14.0| 155
L-MaB: AnschlussgréBe KC2, KC4 n: Stationen
L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 31.0 | 380 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0 | 73.0| 80.0| 87.0| 94.0|101.0|108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0 | 157.0
L2 240 | 31.0 | 38.0 | 450 | 52.0 | 59.0 | 66.0| 73.0| 80.0| 87.0| 94.0|101.0|108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0
L3 60.5 | 73.0 | 73.0 | 855 | 855 | 98.0 |110.5|110.5|123.0| 123.0 | 135.5| 135.5 | 148.0 | 148.0 | 160.5 | 173.0 | 173.0 | 185.5 | 185.5
L4 50.0 | 62.5 | 625 | 75.0 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 100.0 | 112.5| 112.5 | 125.0 | 125.0 | 137.5 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 162.5 | 175.0 | 175.0
L5 15.0 | 175 | 140 | 170 | 135 | 16.0 | 19.0| 155| 18.0| 145| 175| 14.0| 165| 13.0| 16.0| 185| 150| 18.0| 145
19 7
2 SVC



Abmessungen: SerieJSY1000 AnA

[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Einzelverdrahtung

Ausfiirung 41/AnSChluss unten %
AnschlussgroBe: M3, M5 S

- &

:I'Q & 2, : .—
Y . p
Anzahl der |Y w3 W, . 5
JJ5SY1-41(R)- Stationen |5~ M5 O ud 1137
4 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 4 «1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in _ _
(Fur Montage) den Bestelloptionen. Montageblech-Dimension
(Abstand) « Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY1-41-05B-M5.
12 P=10.5 a 2x035
M5 x 0.8 o (fur 9 oder mehr Stationen)
[Anschluss ® o
4(A), 2(B)] -
g8 7 N
2xM4x0.7
© 2x04.3
N . Abmessungen fir &Echalttafeleinbgu 4xO35 £
Siehe Abmessungen fir Schalttafeleinbau
. . 3.5 35
fir Details.
< L3
<
. L2
2x M3 x 0,5 Gewindetiefe 4 40R-|Anzahl der Stationen] § «1
(far 9 oder mehr Stationen)
M-Stecker (M)
3
63.6 Ca. 300 [Stopfen fir externe
(Anschlusskabellange) Vorsteuerung]
( =
Betrieb a6/ frrs * Die Abbildung oben zeigt die
etriebsanzeige o o o
Schutzbeschaltung @rﬁq 0 Ausflihrung D fiir Anschltsse P, E.
@) Mg
& SR
9 @ﬁe_'
8 ——
ol®
3|2 M5 x 0,8
85 § Abstand (externe Vorsteuerung*?) 51.9
§ (Abstand) [Pilot-Entliftungsanschluss] 46
= 12 P=10.5 ) L _
= Handhilfsbetatigung AnschlussgréBe M3
Verriegelbare 1/8
Schlitzausfiihrung: Anschiuss 1(P). 5(EA). 3(EB (Abstand)
Driicken und [Anschiuss 1(P). S(EA). 3(EB)] 12 P=65
anschlieBend drehen. ol < M3 x 0.5
oo \ [Anschluss
I 4(A), 2(B)]
& G}E S
a + ©
R= 5 3 C}% by
= < <
L] o I8 PN ==
- & \/%? s
[V i =
2x243 [l SR 103
(Far Montage) w1 - 113
o i 29
M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*')
[Anschluss externe Vorsteuerung]
L-MaB: AnschlussgréBe M5 n: Stationen
L~2n| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 345 | 450 | 55,5 | 66.0 | 76.5 | 87.0 | 97.5 | 108.0 | 118.5| 129.0 | 139.5 | 150.0 | 160.5 | 171.0 | 181.5 | 192.0 | 202.5 | 213.0 | 223.5
L2 275 | 38.0 | 48,5 | 59.0 | 69.5 | 80.0 | 90.5 | 101.0 [ 111.5| 122.0 | 132.5 | 143.0 | 153.5 | 164.0 | 174.5 | 185.0 | 195.5 | 206.0 | 216.5
L3 — — — — — — — 50.5| 55.8| 61.0| 66.3| 71.5| 76.8| 82.0| 87.3| 92,5| 97.8|103.0 | 108.3
L-MaB: AnschlussgréBe M3 n: Stationen
L il 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 30.5 | 37.0 | 435 | 50.0 | 56.5 | 63.0 | 69.5 | 76.0 | 82,5 | 89.0 | 95.5 | 102.0 | 108.5 | 115.0 | 121.5 | 128.0 | 134.5 | 141.0 | 147.5
L2 235 | 30.0 | 36.5 | 43.0 | 495 | 56.0 | 62,5 | 69.0 | 75.5 | 82.0 | 88.5 | 95.0|101.5|108.0 | 114.5|121.0 | 127.5 | 134.0 | 140.5
L3 — — — — — — — 345 | 378 | 41.0 | 443 | 475| 50.8| 54.0| 57.3| 60.5| 63.8| 67.0| 70.3
P 20
ZS\VC



Serie JSY1000/3000/5000

EinAzlel:‘I{T(:'i‘glﬁlhl‘;:mg Ausfiitrung 41/Anschluss unten [, ! .
Abmessungen: Serie JSY 1000 FY ey ot P W K .

3 ”’;V;(‘Yﬁ‘ — " .'éyj’-¢¢ —
JJ5$Y1 41 R Anzahl der B C2 D '.x‘ .(/‘,fof’ﬁ?- :l: rﬁﬁf .
(R) Stationen |g~C4 wﬂ_ - .
4 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 4
(Fur Montage)
(Abstand)
12 P=8.5
#1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in
den Bestelloptionen.
x Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY1-41-05B-C4."
g \
>
©
o é N Abmessungen flr Schalttafeleinbau
< . m -
| st Siehe Abmessurlgen fur Schalttafeleinbau 40R-[Anzahl der Stationen] § -1
INAASADUINN fir Details.
R %)
- M-Stecker (M) 3
[Stopfen flr externe
63.6 Ca. 300 Vorsteuerung]
2 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 4 (Anschlusskabellange)
(far 9 oder mehr Stationen)
35 < « Die Abbildung oben zeigt die
© Ausfuhrung D fir Anschlisse P, E.
ﬂ @%0.‘, L
R z .
; Q 8 g Steckverbindung @ 2
Ko = (Abstand)
& L 12 P=7
Betriebsanzeige/ ‘]:I;b Steckverbindung
Schutzbeschaltung [Anschiuss 4(A), 2(B)]
= Verwendbarer Schlauch-

AuBen-0: @ 2

8 ¢ @
2B ~
G} D),
g 9l
s oA V\ o
{E ° &
| 8
2.8 51.9
O|2 (Abstand) (28)
ﬁ 12 P=8.5 M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*") 46

Handhilfsbetatigung  [pilot-Entliiftungsanschluss]
Verriegelbare 1/8

Schlitzausflihrung: [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)] Montageblech-Dimension
Driicken und
anschlieBend

L i drehen. g : \ Epafi 3.5
Al hasl Bl p (fiir 9 oder mehr
L CRTA TR Pan) Stationen)
% I Wﬁrjﬁ T ©
1o e |, . o) i
T o R (L “l2 A 28l §
s]ﬁ ABRBEREE | < S vﬁﬁ% \ 2 x M4 x 0.7
T 2x@4.3
2x@43 [/~ Sl Rl 103
(Ftir Montage) i L - 11.3 4x035
Ed i 21 3.5 3.5
L3
L2

M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™')

[Anschluss externe Vorsteuerung]

L-MaB: AnschlussgréBe C4 n: Stationen
L~2n| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

L1 325 | 41.0 | 495 | 58.0 | 66.5 | 75.0 | 83.5 | 92.0 [ 100.5|109.0 | 117.5| 126.0 | 134.5| 143.0 | 151.5 | 160.0 | 168.5 | 177.0 | 185.5

L2 255 | 34.0 | 425 | 51.0 | 59.5 | 68.0 | 76.5 | 85.0 | 93.5|102.0 (110.5|119.0 | 127.5| 136.0 | 144.5 | 153.0 | 161.5 | 170.0 | 178.5

L3 — — — — — — — 425 | 46.8| 51.0| 55.3| 59.5| 63.8| 68.0| 723| 76.5| 80.8| 85.0| 89.3

L-MaB: AnschlussgréBe C2 n: Stationen
o~n| 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11 [ 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
L1 | 31.0 | 380 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0 | 73.0 | 80.0 | 87.0 | 94.0 |101.0|108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0 | 157.0
L2 24.0 | 31.0 | 38.0 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0 | 73.0 | 80.0 | 87.0 | 94.0| 101.0 | 108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0
i3 | — | — | — | —| — ] — | — [365]400]435]| 470| 505| 54.0| 57.5| 61.0| 645| 68.0| 71.5| 75.0

21 ZS\NC




[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Einzelverdrahtung

Aluminium-

Abmessungen: Serie JSY1000 I

latte

Ausfiihrung 41/AnSchluss unten %
AnschlussgréBe: 02,0 4, 0 GlAustauschbar S f\.

'y

JJ5SY1-41(R)-

Anzahl der |U KC2
Stationen B'&SQD

4 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 4

«1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden

Sie in den Bestelloptionen.

Steckverbindung

KC2
KC4

Far M
(Fur Montage) + Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY1-41-05B-KC6.*
(Abstand)
12
Steckverbindung
[Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer
o Schlauch-AuBen-@: @ 6
° \
N N ]
o o ™ Steckverbindung
« i i - 12 P=7
o ¢ o . Abmessungen fir Schalttafelelnbjdu re {Anschluss 4(A), 2(B)]
< LLL—"T Siehe Abmessungen fiir Schalttafeleinbau S Verwendbarer Schlauch-AuBen-0 : 0 2
. ) OO | fs
fur Details. ¥ X < 104
< | N
- 4 )
2 x M3 x 0,5 Gewindetiefe 4 ° A=l ©
(ftir 9 oder mehr Stationen) il
3.5 i
M-Stecker (M) B
63.6 Ca. 300 Montageblech-Dimension
(Anschlusskabellange)
(Station n) 2x@3.5
v 0 = -
Betriebsanzeige/ o G;/(fur 9 oder mehr Stationen)
Schutzbeschaltung < Q—[
o 2
O ) o © ©
9 et IS e \ 2 x M4 x 0.7
i ~Noo
HE L S 2x043
{Djﬁe . 4x035/
3.5 3.5
o \D;'E‘ L3
- 2
o|la
ole -m -m (17.2) 51.9
8 2 M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™) 46
5 (Abstand) —— 40R-[Anzahl der Stationen] § «1
2 [Pilot-Entltiftungsanschluss]
< 12 P=9.5 ) .
= Handhilfsbetatigung 3
SCXﬁ:;eu%%bhiLeng- 1/8 [Stopfen fiir externe
Driicken und ’ [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)] Vorsteuerung]
anschlieBend ol <
drehen. 52 ‘Lll
0
& g 3 C}_ # Die Abbildung oben zeigt die
- | < ; E ,‘{?__ Ausflihrung D flr Anschlisse P, E.
f [\ \I%
[2xu3  [[f— N2 103
(Fur Montage) i - 11.3
i 21
M5 x 0,8 (extere Vorsteuerung™)
.. Anschl terne Vorst
L-MaB: AnschlussgroBe KC6 [Anschlues extame VorsteLerungl n: Stationen
Lc~n| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 335 | 43.0 | 525 | 62.0 | 71.5 | 81.0 | 90.5 | 100.0 | 109.5| 119.0 | 128.5| 138.0 | 147.5 | 157.0 | 166.5 | 176.0 | 185.5 | 195.0 | 204.5
L2 26.5 | 36.0 | 455 | 55.0 | 645 | 74.0 | 83.5 | 93.0(102.5|112.0 | 121.5| 131.0 | 140.5 | 150.0 | 159.5 | 169.0 | 178.5 | 188.0 | 197.5
L3 — — — — — — — 46.5| 51.3| 56.0| 60.8| 655| 70.3| 75.0| 79.8| 84.5| 89.3| 94.0| 98.38
L-MaB: AnschlussgréBe KC2, KC4 n: Stationen
L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 31.0 | 38.0 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0 | 73.0 | 80.0 | 87.0 | 94.0 | 101.0| 108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0 | 157.0
L2 240 | 31.0 | 38.0 | 45.0 | 52.0 | 59.0 | 66.0 | 73.0 | 80.0 | 87.0 | 94.0|101.0 | 108.0 | 115.0 | 122.0 | 129.0 | 136.0 | 143.0 | 150.0
L3 — — — — — — — 36.5 | 40.0 | 435 | 47.0| 505| 54.0| 575| 61.0| 645| 68.0| 71.5| 75.0
22

ZSNC



Serie JSY1000/3000/5000

NE
Eirxfd\llﬁmrizhgng Ausfirung 40/Anschluss seiich
Abmessungen: Serie JSY3000 PR ’

JJ5SY3-40(R)-| Anzahl der 5 ws ()

Stationen
40R-|Anzahl der Stationen] § 1 AnschlussgréBe M5
(Station 1)------------ (Station n) 3 (Abstand)
Betriebsanzeige/ Stonfen 16 P=10,5
Schutzbeschaltung [ t?/%;?egézﬁg]me [
. Lol M5 x 0,8
~75 25 o T [Anschluss
+ (s2]
& 4A,§><§><§}®§ = Die Abbildung oben zeigt die :'f 4(A), 2(B)]
— Q g Ausfiihrung D fir Anschliisse P, E. N of 2=
[ i == o N
~ o R 4.6 (Abstand)
N 4.6 (Abstand) 1/8 15,6 P=10,5
15,6 P=13,5 [Anschluss
4(A), 2(B)]
#1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den Bestelloptionen.
. * Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY3-40-05-01.“
g
S (L3) Handhilfsbetétigung (11,8) 62[69]
S L4 Verriegelbare Schlitzausfiihrung: (Fur DIN-Schienenmontage)
o2 5.2 L4 Driicken und anschlieBend dreh 46,6
8 g (Montageabstand fir DIN-Schienenmontage: 12.5) rue erI]I)lIﬂ-Sacnhsignleen-en renen. M5 X 0.8 (extere Vorsteuerung ) = :
g (Abstand) Feststellschraube [Pilot-Entliftungsanschluss]
< 16 P=13,5 (Fur DIN-Schienenmontage) 1/4 M5 x 0.8
X0,
Befestigungsschraube DIN-Schignen-Anbausatz ~ [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)] (Externe
(Fur DIN-Schienenmontage) <| © Vorsteuerung*')
- o
DIN-Scfiene o= [Anschluss
| externe
. | Vorsteuerung]
-3 h @) i
—| @& | o] & N o < i
| N 2 | © IS N
T o © ©| o "
& o 3
ol N
- 1 ’L(-): /g)? - O’" O; 12
s vl el ¢ T 137
W (8) —
4x045 4 L2
(Fur Montage)  (L5) L1
M-Stecker (M)
73,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
[ 0
' )
r!::';- aﬁgf 8‘ Q5
el M
1| @8 -
_a'J—
L-MaB: AnschlussgréBe 01 (1/8) n: Stationen

[0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 455 | 59.0 | 72.5| 86.0| 99.5|113.0 | 126.5| 140.0 | 153.5 | 167.0 | 180.5 | 194.0 | 207.5 | 221.0 | 234.5 | 248.0 | 261.5 | 275.0 | 288.5
L2 375 | 51.0 | 645| 78.0| 91.5|105.0 | 118.5| 132.0 | 145.5 | 159.0 | 172.5 | 186.0 | 199.5 | 213.0 | 226.5 | 240.0 | 253.5 | 267.0 | 280.5
L3 73.0 | 85,5 [ 110.5|123.0 | 135.5 | 148.0 | 160.5| 173.0 | 185.5 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 235.5 | 248.0 | 273.0 | 285.5 | 298.0 | 310.5 | 323.0
L4 62.5 | 75.0 [ 100.0 | 112.5|125.0 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 175.0 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 225.0 | 237.5 | 262.5 | 275.0 | 287.5 | 300.0 | 312.5
L5 140 | 135 | 19.0| 185| 18.0| 175| 170| 16.5| 16.0| 155| 150| 145| 14.0| 135| 195| 19.0| 185| 18.0| 175

L-MaB: AnschlussgréBe M5 n: Stationen
LC~Dn| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 | 425 | 53.0 | 63.5 | 74.0| 84.5| 95.0(105.5|116.0 | 126.5 | 137.0 | 147.5 | 158.0 | 168.5 | 179.0 | 189.5 | 200.0 | 210.5 | 221.0 | 231.5
L2 | 345 | 450 | 555 | 66.0| 76.5| 87.0| 97.5|108.0118.5|129.0 [ 139.5 | 150.0 | 160.5 | 171.0 | 181.5 | 192.0 | 202.5 | 213.0 | 223.5
L3 | 73.0 | 855 | 98.0 | 110.5 | 123.0 | 123.0 | 135.5 | 148.0 | 160.5 | 173.0 | 185.5 | 185.5 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 235.5 | 248.0 | 248.0 | 260.5
L4 | 625 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 112.5 | 112.5 | 125.0 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 175.0 | 175.0 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 225.0 | 237.5 | 237.5 | 250.0
L5 | 155 | 165 | 175 | 185| 19.5| 14.0| 15.0| 16.0| 17.0| 18.0| 19.0| 14.0| 15.0| 16.0| 17.0| 18.0| 19.0| 135| 145

28 ZS\NC




[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Abmessungen: Serie JSY 3000 Frfims:

Einzelverdrahtung
Aluminium-
latte

NE=
Ausfiihrung 40/Anschluss seitlich
AnschlussgroBe: @ 6/Fest

€

<
=

U

N

Anzahl der |Y
JJ5$Y3'40(R)' Stationen g -C6 D(D)
40R-[Anzahl der Stationen| § 1
(Station 1)---w-em- (Station n) Betriebsanzeige/
Schutzbeschaltung 3
[T
B et [Stopfen flr externe
(i el Vorsteuerung]
- 8| |9 -
o
® c’:i @]
& =
o == = - « Die Abbildung oben zeigt die Ausfiihrung
N Steckverbindung D fur Anschliisse P, E.
(Abstand)  [Anschluss 4(A), 2(B)]
156 P=105 Verwendbarer Schlauch-
AuBen-: @ 6 «1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den
= Bestelloptionen.
2 * Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY3-40-05-C6.*
= (L3) (11,8)
®| S Handhilfsbetétigung - .
8 g (5.3) L4 Verriegelbare Schlitzausfihrung: (Far DIN-Schienenmontage) 62 169
s (Montageabstand fir DIN-Schiengnmontage: 12.5) Driicken und anschlieBend drehen. M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung'!) [69]
< 16_ (Abstand) P=10,5 Feg's't"éuss"chﬁf:fg‘é [Pilot-Entliftungsanschluss] 46,6
(Far DIN- 1/4 26
Schienenmontage) [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
[ ﬁﬁﬁ Befestigungsschraube DIN-Schienen-Anbausatz <| ©
(Fur DIN-Schienenmontage) Sl 2
2 i DIN-Schiene
(- @ |
o |
- ® w0
=€ |2 P S
o © ©
- o = 3
Q gl 3
== N ©of o
28 g e
M5 x 0,8
(Externe Vorsteuerung™)
4x045 4 L2 [Anschluss externe
(Fr Montage) | (L5) L1 Vorsteuerung]
M-Stecker (M)
73,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
| | D& 0
“p g nl:‘r o [Te)
i.f:11 V ®| ol 10|
\ Ol w
l—!—' I | -
il = .
(= ~
;‘\ g [u—l;lﬁ
=M=
L-MaB: AnschlussgréBe C6 n: Stationen
[ 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 425 | 53.0 | 635 | 74.0| 845| 95.0|105.5|116.0 | 126.5|137.0 | 147.5| 158.0 | 168.5 | 179.0 | 189.5 | 200.0 | 210.5 | 221.0 | 231.5
L2 345 | 45.0 | 555 | 66.0| 76.5| 87.0| 97.5|108.0 | 118.5|129.0 | 139.5 | 150.0 | 160.5 | 171.0 | 181.5 | 192.0 | 202.5 | 213.0 | 223.5
L3 73.0 | 85,5 | 98.0 | 110.5|123.0 | 123.0 | 135.5| 148.0 | 160.5 | 173.0 | 185.5 | 185.5 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 235.5 | 248.0 | 248.0 | 260.5
L4 62.5 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 112.5 | 112.5 | 125.0 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 175.0 | 175.0 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 225.0 | 237.5 | 237.5 | 250.0
L5 155 | 16.5 | 175 | 185| 19.5| 14.0| 150| 16.0| 17.0| 180| 19.0| 14.0| 15.0| 16.0| 17.0| 18.0| 19.0| 13.5| 145
% S\C 24



Serie JSY1000/3000/5000

Einzelverdrahtung

N
Ausfiihrung 40/Anschluss seitlich
AnschlussgréBe: @ 6, J 8/Austauschbar

. Aluminium-
Abmessungen: Serie JS Y3000 FremmeEes
Anzahl der |Y kce
JJ5$Y3'40(R)' Stationen B- KC8 D(D)
(Station 1)----------- (Station n)
Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung
[ EE
@ ®: ®: '
'.'I.‘;
I\ I3
~ =:=3E
19,1 Steckverbindung

[Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer Schlauch-Auen-@ : @6

3

[Stopfen fur externe

Vorsteuerung]

= Die Abbildung oben zeigt die Ausfiihrung
D far Anschliisse P, E.

«1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie

08
. in den Bestelloptionen.
% (L3) = Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY3-40-05-KC8.“
ol
38 5,3 L4 . (11,8)
o2 (5.3) - ( ). - _Handhilfsbetatigung (Far DIN-Schienenmontage)
g g (Montageabstand fir DIN-Schienenmontage: 12.5) Verriegelbare Schlitzausfihrung:
o2 errieg ! 9 , 62 [69]
S (Abstand) Driicken und anschlieBend drehen. M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*’) 266
< 16 P=11,5 DIN-Schienen-Feststellschraube [Pilot-Entliftungsanschluss] ’
(Ftr DIN-Schienenmontage) 1/4 26
[Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
Befestigungsschraube DIN-Schienen-Anbausatz <] ©
/ (Fur DIN-Schienenmontage) Sl 2
32 IR DIN-Schiene | \
& . D
_L D
— ; L | N
bt I TR e @) e f i O 2
- ) i R i ] 0 y -4 0 I::i
< & 2 | E % S !|11 D— .
o = 20 - © k- i
- ohebobloL = 2 VA=
Q —'/—/—— | 0| o » [ J,“
A - [ L m
= ; @
M ] N
- 5l B
g8l g o~ 12
q%__ oo S >
] ®) T 137
4x0 4,5 4 L2 ge 28
(Fir Montage) ~ (L5), L1
M5x 0,8
(Externe Vorsteuerung™)
[Anschluss externe Vorsteuerung]
M-Stecker (M)
73,3 Ca. 300
(Anschlusskabelldnge)
‘ Z::.; 0
‘ @"‘q'l— @
O gl v
e | 83
I N -
g1
L-MaB: AnschlussgréBe KC6, KC8 n: Stationen
LC~n| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 14 15 16 17 18 19 20
L1 445 | 56.0 | 67.5 | 79.0| 90.5|102.0 | 113.5| 125.0 | 136.5 | 148.0 | 159.5 | 171.0 | 182.5 | 194.0 | 205.5 | 217.0 | 228.5 | 240.0 | 251.5
L2 36.5 | 48.0 | 59.5 | 71.0| 82.5| 94.0|105.5|117.0 | 128.5 | 140.0 | 151.5 | 163.0 | 174.5 | 186.0 | 197.5 | 209.0 | 220.5 | 232.0 | 243.5
L3 73.0 | 85.5 | 98.0 | 110.5|123.0 | 135.5 | 148.0 | 160.5 | 173.0 | 185.5 | 198.0 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 235.5 | 248.0 | 260.5 | 273.0 | 285.5
L4 62.5 | 75.0 | 87.5 | 100.0 | 112.5 | 125.0 | 137.5 | 150.0 | 162.5 | 175.0 | 187.5 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 225.0 | 237.5 | 250.0 | 262.5 | 275.0
L5 145 | 150 | 155 | 16.0| 16.5| 170| 175| 18.0| 185| 19.0| 19.5| 135| 140| 145| 150| 155| 16.0| 16.5| 17.0
25 V7
ZSVC



[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Eirxﬂm:ﬁhﬁng Ausfiihrung 41/AnSChIUSS unten s S=g
Abmessungen: Serie JSY 3000 FXSSIMETES W . BV,

- Y e
m -ttt MYt
Anzahl d A gesttl IV, .
JU5SY3-41(R)-| ‘giaidien |2-0700 . \,%ﬂ‘
1/8 k' LAl L

[Anschluss 4(A), 2(B)]

(Abstand) 40R-|Anzahl der Stationen] § <1
P=13,5 Abmessungen flr Schalttafeleinbau
16| Siehe Abmessungen fiir Schalttafeleinbau 3
| fur Details. é [Stopfen fir externe
[ 9] Vorsteuerung]
< 2 : %8 1/
fot 0,@@@ G & j <
re} Vo # Die Abb. oben zeigt die Ausfiihrung D fiir Anschltisse P, E.
lefeleteloraRa
4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 4 Montageblech-Dimension
(Fur Montage) 2x045
< / (ir 9 oder mehr Stationen)
©
© ,_I o
al -
2xM4x0,7 | < Ll
(ftir 9 oder mehr B 5

Stationen)
Betriebsanzeige/ \
Schutzbeschaltung 4x045 " 4 4 4xM4x0,7
L3 4xQD4,5
L2

E
5
o| ©
& § AnschlussgréBe M3
S| 2 M5 x 0,8
° g (Abstand) m (Externe Vorsteuerung™!) 62 [69] 16 P=10,5
< 16 _P=135 [Pilot-
Handhilfsbetatigung Entluftungsanschluss]
ﬁ Verriegelbare
En Schlitzausfihrung: Driicken <| ©
Ly und anschlieBend drehen. E =
< g i S R N S & =ies A “r:5x40A{825
@ = - o o o & gcq 16 [Anschluss 4(A), 2(B)]
0 Shar FFH | © <
N | @ o
&S o o 2}/\
uy I\ o @ [}
L o - - Ql <
1/4 12 o ¢4 &
4x045 [Anschluss 1(P), 13,7 o
(Fur Montage) 5(EA), 3(EB)] 28
#1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den Bestelloptionen. M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*!)
« Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY3-41-05-01." [Anschluss externe Vorsteuerung]
M-Stecker (M)
73,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
n
O3 o o
@’ 3| gl
5 2|2
L —]
L-MaB: AnschlussgréBe 01 (1/8) n: Stationen

L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 455 | 59.0 | 725 | 86.0 | 99.5 | 113.0 | 126.5| 140.0 | 153.5 | 167.0 | 180.5 | 194.0 | 207.5 | 221.0 | 234.5 | 248.0 | 261.5 | 275.0 | 288.5
L2 375 | 51.0 | 645 | 78.0 | 91.5 | 105.0 | 118.5| 132.0 | 145.5| 159.0 | 172.5 | 186.0 | 199.5 | 213.0 | 226.5 | 240.0 | 253.5 | 267.0 | 280.5
L3 — — — — — — — 66.0| 72.8| 79.5| 86.3| 93.0| 99.8|106.5|113.3|120.0 | 126.8 | 133.5 | 140.3

L-MaB: AnschlussgréBe M5 n: Stationen
C~n| 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11 |12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
L1 | 425 | 530 | 635 | 74.0 | 84.5 | 95.0 |105.5 | 116.0 | 126.5 | 137.0 | 147.5 | 158.0 | 168.5 | 179.0 | 189.5 | 200.0 | 210.5 | 221.0 | 231.5
L2 | 345 | 450 | 555 | 66.0 | 76.5 | 87.0 | 97.5|108.0 | 118.5|129.0 | 139.5 | 150.0 | 160.5 | 171.0 | 181.5 | 192.0 | 202.5 | 213.0 | 223.5
L3 — | -] -] — ] =] =] — | 540| 59.3| 645| 69.8| 75.0| 80.3| 85.5| 90.8| 96.0|101.3|106.5|111.8

ZS\NC 26




Serie JSY1000/3000/5000

Einzelverdrahtung | ausfiihrung 41/Anschluss unten v@
. Aluminium- " T
Abmessungen: Serie JSY 3000 EXm LN e g

Anzahl der |Y ia
JJ5SY3-41(R)-| ‘stationen |B-C6C %
16 (f;lis;tg r15d) Steckverbindung '
) [Anschluss 4(A), 2(B)] - T
Verwendbarer Schlauch-AuBen-Q : @4 40R-|Anzah| der Statlonen| D!
4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 4 106

3

' [Stopfen fur externe
Vorsteuerung]

(Fur Montage)

55,4

234

* Die Abb. oben zeigt die Ausfiihrung flir Anschllisse P, E

Abmessungen flr
Schalttafeleinbau
Siehe Abmessungen fir
Schalttafeleinbau fur Details.

Montageblech-Dimension

2x045
2xM4x0,7 G{/(ﬁ]r 9 oder mehr Stationen)

(far 9 oder mehr ©
Stationen) v—I o
-

et
4x®4,5/ 4 4 4 x M4 x0,7

55,4
47,4

L3 4xQ@45
g L2
5
o|®
ISk
8|2 (Abstand) 2 e2[e9
5 16 P=10,5 M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*') 46,6
é [Pilot-Entliiftungsanschluss] 26
Handhilfsbetatigung 1/4
Verriegelbare [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
Schlitzausfihrung: Driicken < ©
4 und anschlieBend drehen. <l e \
I IEIEIEIES = =2
5 e S
) T M
1= 9o o I &
=S IR Y A D y 39
52 — — P ¥o! o © S| o ﬂ 1\1, i
& /1 i 3 v -
Ol N
== oz 12 "
Wi < 13,7
28
4xD45
(Far Montage)
x1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*)
Bestelloptionen. [Anschluss externe Vorsteuerung]
x Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY3-41-05-C6.“
M-Stecker (M)
73,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
[Te}
ﬂ_
O3 of
@?’ 3| ol 0
15 2| ®
Q= -
L%
L-MaB: AnschlussgréBe C6 n: Stationen

== 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 425 | 53.0 | 635 | 74.0 | 84.5 | 95.0 | 105.5|116.0 | 126.5 | 137.0 | 147.5| 158.0 | 168.5 | 179.0 | 189.5 | 200.0 | 210.5 | 221.0 | 231.5
L2 345 | 45.0 | 555 | 66.0 | 76.5 | 87.0 | 97.5|108.0 | 118.5|129.0 | 139.5 | 150.0 | 160.5 | 171.0 | 181.5 | 192.0 | 202.5 | 213.0 | 223.5
L3 — — — — — — — 54.0| 59.3| 645| 69.8| 75.0| 80.3| 855| 90.8| 96.0|101.3|106.5|111.8

27 ZS\NC




[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Abmessungen: Serie JSY 3000 Frfims:

Einzelverdrahtung
Aluminium-

latte

Al
Ausfiihrung 41/Anschluss unten |8 % :

AnschlussgroBe: @ 6, @ 8/Austauschbar

JJ5SY3-41(R)-

Anzahl der
Stationen

B_Kkce
D-Kcs

4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 4

(Fur Montage)

(Abstand)

16 _P=115

O

Steckverbindung

[Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer Schlauch-AuBen-Q : @

<

55,4

Abmessungen fur
Schalttafeleinbau
Siehe Abmessungen fur
Schalttafeleinbau fur Details.

21,8

20,6

2x M4 x0,7

(far 9 oder mehr
Stationen)

6
08

é [Stopfen fur externe
Vorsteuerung]

# Die Abb. oben zeigt die Ausflihrung D fir Anschllisse P, E.

Montageblech-Dimension

<
I15)
0

2x304,5
< O'/(fi]r 9 oder mehr Stationen)
©
@ ,_I &
Tl 2
< 0|
N
S

4x®4,5/

\4xM4x0,7

4 4
S L3 4xD4,5
L2
k]
= (KCG: 13,5)
o g KC8: 18,6 62 [69]
| D
© _?CD) 16 (A;)_sﬁng) M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™)
ﬁ -~ [Pilot-Entliftungsanschluss]
Handhilfsbetatigung 1/4
ﬁﬁ fi Verriegelbare [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
Schlitzausflihrung: Driicken <| ©
L M und anschlieBend drehen. ol 2
=1 ¢lel| e —
= < &l o[ 1]! o 3
| N =2 © )
o - - ? 9 o © ©| o
g M T 3
N ol ™
(1 | O
1S < 2|2
£ ¥
4xD4,5
(Fur Montage) 13,7
#1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den 28 | M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™)
B_estellopt_lonen. X [Anschluss externe Vorsteuerung]
= Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY3-41-05-KC8.“
M-Stecker (M)
73,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
0
o2 o,
= @7’ 3| S| ©
= DS 2|2
Le—]
L-MaB: AnschlussgréBe KC6, KC8 n: Stationen
L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 435 | 55.0 | 66.5 | 78.0 | 89.5 |101.0 | 112.5| 124.0 | 135.5| 147.0 | 158.5| 170.0 | 181.5 | 193.0 | 204.5 | 216.0 | 227.5 | 239.0 | 250.5
L2 355 | 47.0 | 585 | 70.0 | 81.5 | 93.0|104.5|116.0 | 127.5| 139.0 | 150.5 | 162.0 | 173.5 | 185.0 | 196.5 | 208.0 | 219.5 | 231.0 | 242.5
L3 — — — — — — — 58.0| 63.8| 69.5| 753| 81.0| 86.8| 92.5| 98.3|104.0|109.8 |115.5|121.3
28

ZSNC



Serie JSY1000/3000/5000

Einzelverdrahtung

Aluminium-
Abmessungen: Serie JSY 5000 FYESINETEIE
JJ5SY5-40(R)-| ‘zant der p_o1yp)

Stationen

Ausfiihrung 40/Anschluss seitiich
AnschlussgroBe: 1/8, 1/4

(Station 1) (Station n) 40R-[Anzahl der Stationen| § 1
Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung
® | 3
. el B [Stopfen fur externe
2B 28 Vorsteuerung]
100000 _
O~ o
5 Q00Qe"| g
== i - h§ 3
. == FIT — e
pt E
4.2 (Abstand) ) . - .
19,7 P=16,5 1/4,1/8 # Die Abbildung oben zeigt die Ausfihrung
[Anschluss D fur Anschllsse P, E.
4(A), 2(B)]
x1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in
— den Bestelloptionen.
‘é’a = Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY5-40-05B-02.“
ol & (L3) Handhilfsbetatigung
3 E (5,3) (L4) Verriegelbare Schlitzausfiihrung: (14.3) 70[77]
8 E (Montageabstand fir DIN-Schienenmontage: 125) Driicken und anschlieBend drehen. ——— Sch'(;nenmonta "
§ (Abstand) DIN-Schienen-Feststellschraube (F : %)
< 19 P=16,5 (Fiir DIN-Schienenmontage)
Befestigungsschraube DIN-Schienen-Anbausatz 15,7
(Fur DIN-Schienenmontage) M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™)
DINSchiene [Pilot-Entliiftungsanschluss]
o] O
g} B: @/ < o
3 - = @) NS
0| D | o ~ =] @ o
ol 3| & @ 3ol FTlw
2 I ~ ol N Q
o & 2
3 o
4XxQ45 iip= 2 /8
(Fr Montage) : [Anschluss 1(P), 16,9
g’)— 5(EA), 3(EB)] 34
8)
5 L2 M5 x 0,8
(L5) L1 (Externe Vorsteuerung™)
[Anschluss externe Vorsteuerung]
M-Stecker (M)
81,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
e ;
| D
” 2 § «
H —-| @
-‘:- @% L & g
G <[ -
G}%O[ ==
L-MaB: AnschlussgréBe 01 (1/8), 02 (1/4) n: Stationen

LC~Dn| 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20
L1 56.5 | 73.0 | 89.5|106.0 | 122.5|139.0 | 155.5| 172.0 | 188.5 | 205.0 | 221.5 | 238.0 | 254.5 | 271.0 | 287.5 | 304.0 | 320.5 | 337.0 | 353.5
L2 46.5 | 63.0 | 79.5| 96.0|112.5|129.0 | 145.5| 162.0 | 178.5 | 195.0 | 211.5 | 228.0 | 244.5 | 261.0 | 277.5 | 294.0 | 310.5 | 327.0 | 343.5
L3 85.5 | 98.0 (123.0 | 135.5|148.0 | 173.0 | 185.5| 198.0 | 223.0 | 235.5 | 248.0 | 273.0 | 285.5 | 298.0 | 323.0 | 335.5 | 348.0 | 373.0 | 385.5
L4 75.0 | 87.5 | 112.5125.0 | 137.5 | 162.5 | 175.0 | 187.5 | 212.5 | 225.0 | 237.5 | 262.5 | 275.0 | 287.5 | 312.5 | 325.0 | 337.5 | 362.5 | 375.0
L5 145 | 125 | 170| 150| 13.0| 17.0| 150 13.0| 175| 155| 135| 175| 155| 135| 18.0| 16.0| 14.0| 18.0| 16.0

29 ZS\NC




[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Einzelverdrahtung

. Aluminium-
Abmessungen: Serie JSY5000 Frmmmn
U
JJ5SY5-40(R)-| ‘Sizan 9" |o-C8(D)
(Station 1)------------ (Station n)

Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung

3

[Stopfen fur externe

Vorsteuerung]
[Te)
ag| Q) — =
RN S e
@Q
© # Die Abbildung oben zeigt die Ausfiihrung D
42 (Abstand) Steckverbindung fur Anschlisse P, E.
19,7 P=16 [Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer Schlauch-
AuBen-@: @ 8
3 Ju-seite
5 (L3) m Handhilfsbetétigung
ol - " =
3|8 (5,3) (L4) Verriegelbare Schlitzausfihrung: (14,3) 70[77)
| 8 (Montageabstand fir DIN-Schienenmntage: 12,5) Driicken und anschlieBend drehen. - =
IE _ (Fur DIN-Schienenmontage)
§ (Abstand) DIN-Schienen-Feststellschraube
< 19 P=16 (Fir DIN-Schienenmontage)
Befestigungsschraube DIN-Schienen-Anbausatz 157
(Fur DIN-Schienenmontage) M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*')
H / DIN-Schiere [Pilot-Entliiftungsanschluss]
A oo
- L]
| 5] O
2 1% 4 ol & A
o Z| « or; @ Y
o o~ . E=xd A N
o X ) - 5 = X
N Y| Ny @ 2 NS
) Ok = ~ N Q
- ™ o4 ¢ | FI i | §y N
o 2| (o2} <
® i @
4x045 ! Lol ~
(Fur Montage) g_ ~
3/8
(8) [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
5 L2 16,9
(LS5) L1 34
. . . L M5 x 0,8
#1 Varlanten. mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den (Extome Vorsteuerung ™)
Bestelloptionen. sclluss exfeme VorseLe
« Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY5-40-05B-C8.“ IAnschus exeme Vorsteuenng]
M-Stecker (M)
81,3 Ca. 300
(Anschlusskabelldnge)
- 0
[k
i (o}
‘ @%R -
[;';-1-1 S P Sl
[ {I} | D
o Lo al -
LI AN E ik
& 6}%0[55
= ==
L-MaB: AnschlussgréBe C8 n: Stationen
L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 56.0 | 72.0 | 88.0|104.0 | 120.0 | 136.0 | 152.0 | 168.0 | 184.0 | 200.0 | 216.0 | 232.0 | 248.0 | 264.0 | 280.0 | 296.0 | 312.0 | 328.0 | 344.0
L2 46.0 | 62.0 | 78.0| 94.0|110.0 | 126.0 | 142.0 | 158.0 | 174.0 | 190.0 | 206.0 | 222.0 | 238.0 | 254.0 | 270.0 | 286.0 | 302.0 | 318.0 | 334.0
L3 85.5 | 98.0 | 123.0 | 135.5 | 148.0 | 160.5 | 185.5 | 198.0 | 210.5 | 223.0 | 248.0 | 260.5 | 273.0 | 298.0 | 310.5 | 323.0 | 348.0 | 360.5 | 373.0
L4 75.0 | 87.5 | 112.5|125.0 | 137.5 | 150.0 | 175.0 | 187.5 | 200.0 | 212.5 | 237.5 | 250.0 | 262.5 | 287.5 | 300.0 | 312.5 | 337.5 | 350.0 | 362.5
L5 15.0 | 180 | 175| 16.0| 14.0| 125| 170| 150| 135| 115| 16.0| 145| 125| 17.0| 155| 135| 18.0| 16.5| 145
N 30
ZSVC



Serie JSY1000/3000/5000

. N
E"Xﬂ‘:ﬁm‘iﬂm’“g Ausfiihrung 40/Anschluss seitlich |

Abmessungen: Serie JSYSOOO Anschlussplatte | AnschlussgréBe: @ 10, @ 12/Austauschbar ;\} i

B b)

JJ5SY5-40(R)-| Anzaht der [y_ke10yp)

Stationen

40R-[Anzahl der Stationen| § 1
(Station 1)--------- (Station n)
Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung 3
[Stopfen fiir externe
Vorsteuerung]
@l [Te)
83|~ A A =
N YOO g
) = 3 -
il —: = — =—* # Die Abbildung oben zeigt die Ausfiinrung D
far Anschliisse P, E.
29 4 (PAgS éars'nd) Steckverbindung
: : [Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer Schlauch-AuBen-@: «1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in
©10,0 12 den Bestelloptionen.
g * Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY5-40-05B-KC12.
8 (L3) ) -
ols Handhilfsbetatigung
3|8 (5,3) (L4) Verriegelbare Schlitzausfiihrung: (14,3) 70 [77]
] (Montageabstand fir DIN-Schienenmontage: 12.5) Driicken und anschlieBend drehen. (Fiir DIN-Schienenmontage)
o=
§ (Abstand) DIN-Schienen-Feststellschraube
< 19 P=16,5 (Fir DIN-Schienenmontage) M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*') 157
Befestigungsschraube DIN-Schienen-Anbausatz [Pilot-Entldiftungsanschluss]
(Fur DIN-Schienenmontage) 3/8
DIN-Schiene [Anschluss 1(P), 5(EA), 3(EB)]
&l O]
s 3 < AN
3 | T - 7| ) g g
© w| T ) S N~ —|
NS & nE; © olgl tno e
© = = ™~ ~ R
e o Fr= < ] g ©
8 8|
4x045 ERER RN = i
(Fiir Montage) v% g 16,9
~—
0 O 34
(8) e
oA
5 L2 506 M5 x 0,8
(L5) L1 M7 (Externe Vorsteuerung*")

[Anschluss externe
Vorsteuerung]

M-Stecker (M)

81,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)

. I
aaeI dlI vas
IRETL

| OXx

110,1
129,3
148,2

=

O]

L-MaB: AnschlussgréBe KC10, KC12 n: Stationen
[N 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 | 565 | 73.0 | 89.5(106.0| 122.5| 139.0| 155.5| 172.0| 188.5| 205.0| 221.5| 238.0 | 254.5 | 271.0 | 287.5| 304.0 | 320.5| 337.0| 353.5
L2 | 465 | 63.0 | 79.5| 96.0] 112.5| 129.0| 145.5| 162.0| 178.5| 195.0| 211.5| 228.0| 244.5| 261.0| 277.5| 294.0| 310.5| 327.0| 343.5
L3 | 855 | 98.0 | 123.0| 135.5( 148.0| 173.0| 185.5| 198.0| 223.0 | 235.5 | 248.0| 273.0| 285.5 | 298.0 | 323.0 | 335.5 | 348.0 | 373.0 | 385.5
L4 | 75.0 | 87.5 | 1125 125.0| 137.5| 162.5| 175.0| 187.5| 212.5| 225.0| 237.5| 262.5| 275.0 | 287.5 | 312.5| 325.0 | 337.5 | 362.5 | 375.0
L5 | 145 | 125 | 17.0| 15.0| 13.0| 170| 150| 13.0| 175| 155| 135| 175 155| 135| 18.0| 16.0| 14.0| 18.0| 16.0

31 Z;SVC




Abmessungen: Serie JSSY5000 I

Einzelverdrahtung

Aluminium-

nschluss

latte

[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

4

A

Ausfiihrung 41/Anschluss unten &
AnschlussgroBe: 1/8, 1/4 .

®
Y LA
‘\‘\ “'

u

"Q '“‘.\ o —

Anzahl der 01 -
- - . D= Sedi
JJSSYS 41 (R) Statlonen B 02 D }Y T T
(Abstand) _ i v,
19 P-16.5 40R-|Anzahl der Stationen| § -
1/4,1/8 3
4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 5 m
X )'(: M e:vm e [ﬁ(rzcgétéj]s é [Stopfen fiir externe
(Fur Montage) ’ Vorsteuerung]
© x Die Abb. oben zeigt die Ausfiihrung D fir Anschlisse P, E.
3 ©~
A ™
m ™
PSR P Montageblech-Dimension
& & o o
Abmessungen flr - &
Schalttafeleinbau e e " 2x 04,5 -
- - o (fiir 9 oder mehr Stationen)
Siehe Abmessungen fiir 2 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 4 o—
Schalttafeleinbau fiir Details. - - ™
L3 (fr 9 oder mehr Stationen) <
5 L2 | o ° PR
D D
L1 ©| 1
A
@
(Station 1)-------- (Station n) 4x045 5 N
L3 5
4 xM4x0,7
Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung L2 4x045

- g %1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in
2 @ den Bestelloptionen.
S E + Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY5-41-05B-02.“
@ g
|5 70 [77]
S| 8 -m (Abstand) m
o %U,) 19 P=16,5 - M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung™) 54,6
< [Pilot-Entliiftungsanschluss] 325
Handhilfsbetatigung 15,7
ﬂ Verriegelbare
U H Schlitzausflihrung: Driicken
| hd L | und anschlieBend drehen. x
> ST e 'VQ 'v@,E SHF——  M5x 0,8 (externe Vorsteuerung'")
o AR EE
o — o o3 IR = [Anschluss externe Vorsteuerung]
@ | T S I N © = C}
5= 14 ° © o N R &
- 0 ? ¢ (<)) 'é_" & N m —
g A 2) 2} _2_ 28] | o AIE [_
4x045 | J_"_ = [A chfls 1(P)
— K nschluss ,
(Fur Montage) 1] 5(EA), 3(EB)]
16,9
34
M-Stecker (M)
81,3 Ca. 300
(Anschlusskabelldnge)
n
01_
g é o
&, iEE
X 3
Q}%o[g
L-MaB: AnschlussgréBe 01 (1/8), 02 (1/4) n: Stationen
L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 545 | 71.0 | 87.5 | 104.0 | 120.5|137.0 | 153.5| 170.0 | 186.5 | 203.0 | 219.5 | 236.0 | 252.5 | 269.0 | 285.5 | 302.0 | 318.5 | 335.0 | 351.5
L2 445 | 61.0 | 775 | 94.0|110.5|127.0 | 143.5| 160.0 | 176.5 | 193.0 | 209.5 | 226.0 | 242.5 | 259.0 | 275.5 | 292.0 | 308.5 | 325.0 | 341.5
L3 — — — — — — — 80.0| 88.3| 96.5|104.8|113.0|121.3|129.5|137.8 | 146.0 | 154.3 | 162.5 | 170.8
32

ZSNC



Serie JSY1000/3000/5000

Abmessungen: Serie JSY5000 X8

Einzelverdrahtung
Aluminium-
chlussp

latte

Ausfithrung 41/Anschluss unten [s
AnschlussgréBe O 8/Fest 'J“ .

%

JJ5SY5-41(R)-

Anzahl der
Stationen

B-C8L]

19

(Abstand)
P=16

4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 5
(Fur Montage)

Steckverbindung

[Anschluss 4(A), 2(B)]

69,8

Abmessungen fir

Schalttafeleinbau
Siehe Abmessungen fiir
Schalttafeleinbau fur Details.

Verwendbarer Schlauch-
AuBen-@: @ 8
(s2]
%)
[s2)
0
Y

2 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 5

((.(o
ﬂ‘Q (.

’ .|f Vf ()
L

(o'
f“—

40R-[Anzahl der Stationen| § 1

3

[Stopfen fur externe
Vorsteuerung]

# Die Abb. oben zeigt die Ausfihrung D fiir Anschllisse P, E.

Montageblech-Dimension

5

(far 9 oder mehr Stationen)

2xQ@45

/(

fiir 9 oder mehr Stationen)

o—

69,8
59,8

™

A

o—— 1

4x045 A

L3

A
)
«

L2

4xM4x0,7
4x04,5

x1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den

= Bestelloptionen.
S % x Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY5-41-05B-C8."
3|8 5) 70 [77]
K (Abstand) -m (
©lg 19  P=16 54,6
=
Handhilfsbetatigung 15,7
Verriegelbare |
N Schlitzausfuhrung: Driicken M5 X 0.8 (exteme Vorsteuerung™)
LLd L und anschlieBend drehen. [Pilot-Entliftungsanschluss]
L LT
| = Sact)
2 . i TQ e TQ "Qe o oo '\“j%;— M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*)
© 302 = < . ~ . RS m} [Anschluss externe Vorsteuerung]
SERE DI B H s PO,
© ;9 fol N N
T ) b Db ©al B, 1% o S £ =
8 | | N I = QS @ [—
] axo45 © 3/8
(Fur Montage) | 7 [Anschluss 1(P),
L 5(EA), 3(EB)] 16,9
34
M-Stecker (M)
81,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
n
0_"_
el §- «
&, SEE
e
‘@ge__'
il | —
L-MaB: AnschlussgréBe C8 n: Stationen
L n 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 54.0 | 70.0 | 86.0 | 102.0 | 118.0 | 134.0 | 150.0 | 166.0 | 182.0 | 198.0 | 214.0 | 230.0 | 246.0 | 262.0 | 278.0 | 294.0 | 310.0 | 326.0 | 342.0
L2 440 | 60.0 | 76.0 | 92.0|108.0 | 124.0 | 140.0 | 156.0 | 172.0 | 188.0 | 204.0 | 220.0 | 236.0 | 252.0 | 268.0 | 284.0 | 300.0 | 316.0 | 332.0
L3 — — — — — — 78.0| 86.0| 94.0|102.0|110.0|118.0 | 126.0 | 134.0 | 142.0 | 150.0 | 158.0 | 166.0
33

ZSNC




Abmessungen: Serie JSSY5000 I

[Einzelverdrahtung] Aluminium-Anschlussplatte Serie JS Y1 000/3000/5000

Einzelverdrahtung
Aluminium-
nschluss

latte

JJ5SY5-41(R)-

4 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 5

Anzahl der |U_kc10
Stationen |g~ KC12

1

(Abstand)
9 P=16,5

(Fur Montage) uw

Abmessungen fir
Schalttafeleinbau

@
o
©

Steckverbindung

1o

b/

258 30,6

Siehe Abmessungen fiir
Schalttafeleinbau fir Details.

[Anschluss 4(A), 2(B)]
Verwendbarer Schlauch-AuBen-@ : @ 10
1012

2 x M4 x 0,7 Gewindetiefe 5

(fir 9 oder mehr Stationen)

38,5

“

Ausfiihrung 41/AnsSchluss unten RS

AnschlussgréBe: @ 10, @ 12/Austauschbar .
)

8

é

[Stopfen fiir externe
Vorsteuerung]

= Die Abb. oben zeigt die Ausfiihrung D fir Anschllsse P, E.

Montageblech-Dimension

@
o
©

2xJ45
© O'/ (ftir 9 oder mehr Stationen)
07.
[sp)
oo
[sV)
© o o—7
(2]
[T
A
[s¢]
4x@45 S8 o
L3 5 4 xM4 x0,7
X M4 x 0,
L2 4x04,5

@
§ «1 Varianten mit externer Vorsteuerung (R) finden Sie in den
S % Bestelloptionen.
R = + Diese Abbildungen zeigen ,JJ5SY5-41-05B-KC12.
°lg (Abstand) 70 [77]
=3 19 P=16,5 KC10: 16
= (KC12: 24,6)
Handhilfsbetétigung 15,7
Verriegelbare )
N Schlitzausfiihrung: Driicken M5 x 0.8 (externe Vorsteuerung')
L und anschlieBend drehen.  [Pilot-Entliftungsanschluss]
g’; :g_ o ,\Ij}ﬁ; M5 x 0,8 (externe Vorsteuerung*')
o = < ° RS ]EE [Anschluss externe Vorsteuerung]
0| @ o5 L N~ @ +
~ X & © o NE2 Q%
[(e) ~ -
. of Fololololol! | o g &y )
8 /- s B
[4x@4a5 ][] © 3/8
(Fir Montage) aE [A”E‘i”“ss;ép)v
o 5(EA), 3(EB)] 169
34
M-Stecker (M)
81,3 Ca. 300
(Anschlusskabellange)
wn
O —
g §- "
Q, SEE
x i 'q-_
Q=
Gl —
L-MaB: AnschlussgréBe KC10, KC12 n: Stationen
L 0 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
L1 545 | 71.0 | 87.5 | 104.0 | 120.5 | 137.0 | 153.5| 170.0 | 186.5 | 203.0 | 219.5 | 236.0 | 252.5 | 269.0 | 285.5 | 302.0 | 318.5 | 335.0 | 351.5
L2 445 | 61.0 | 775 | 94.0|110.5|127.0 | 143.5| 160.0 | 176.5 | 193.0 | 209.5 | 226.0 | 242.5 | 259.0 | 275.5 | 292.0 | 308.5 | 325.0 | 341.5
L3 — — — — — — — 80.0| 88.3| 96.5|104.8|113.0|121.3|129.5|137.8 | 146.0 | 154.3 | 162.5 | 170.8
34

ZSNC



serie JSY1000/3000/5000 P L (L5
[Einzelverdrantung |Explosionsdarstellung der Aluminium-Anschlussplatte

<Serie JSY1000>
@ DIN-Schienen-Feststellschraube

Nur bei der Ausfuhrung fiir DIN-
Schienenmontage inbegriffen
(mit DIN-Schiene).

Anzugsmoment: 0,8 Nm

Nur bei der Ausfiihrung fir DIN-Schienenmontage
inbegriffen (Anzugsmoment flir Halteschraube: 1,4 Nm)
Anzugsmoment: 0,8 Nm

<Serie JSY3000/5000>

Anzugsmoment: 1,4 Nm

' DIN-Schienen-

Anzugsmoment: 1,4 Nm Feststellschraube

Nur bei der Ausfuhrung
fur DIN-Schienenmontage
inbegriffen

2> (mit DIN-Schiene).

A\ Achtung

Anzugsmoment fiir Ventil-
Befestigungsschraube
M1.4: 0,06 Nm (JSY1000)
M2: 0,16 Nm (JSY3000)
M3: 0,8 Nm (JSY5000)

Nur bei der Ausfihrung fiir DIN-Schienenmontage
inbegriffen (Anzugsmoment flr Halteschraube: 1,4 Nm)

Einzelteile der Mehrfachanschlussplatte

Nr Beschreibun BestellNr. Anm
: ¢ JSY1000 JSY3000 JSY5000 :
- JSY11V-23-1A | JSY31V-23-4A | JSY51V-23-4A Die links angezeigten Bestell-Nr. gelten fur 10
| Ventil-Montageschraube | ™\, ;" 51 o) (M2 x 22) (M3 x 27) Ventilstationen. (20 Stk.)
. 1. 11 11. Die links angezeigten Bestell-Nr. gelten fur 10
(@ | Plattendichtung JSY11M-11-1A | JSY31M-11-1A | JSY51M-11-1A Ventilstationen. (10 Stk )
3 | DIN-Schiene VZ1000-11-1-00 | VZ1000-11-1-00 | VZ1000-11-4-0J Siehe Seite 37.
Die links angezeigten Bestell-Nr. gelten fur eine
(@ | Befestigungsklammer JSY11M-15-1A | JSY31M-15-1A | JSY51M-15-1A Mehrfachanschlussplatte. (Set mit zwei
Befestigungsklammern)
35

O

SVC



serie JSY1000/3000/5000
Steckverbindungen, Klammer, Anschlussplatte, Schlauchloser

Siehe ,Austausch von Steckverbindungen® auf Seite 44 fur die Austauschmethode.

B Steckverbindungen
AnschlussgréBe JSY1000 JSY3000 JSY5000 Anm.
@2 KQSY10-C2 — —
g4 KQSY10-C4-X1336 — —
Anschluss | 96 KQSY11-C6-X1336 KQSY30-C6 — Die Bestell-Nr. gilt fiir
A B @8 — KQSY30-C8-X1336 — Stiickzahl 1.
@10 —_ —_ KQSY50-C10
212 — — KQSY50-C12-X1336
M Klammer, Anschlussplatte
JSY1000
Fiir Anschluss A, B KC2-/| Fiir Anschluss A, B JSY3000 JSY5000 Anm.
KC4-Steckverbindungen | KC6 Verbindungen
Klammer JSY11M-19-4A JSY11M-19-3A JSY31M-19-3A JSY51M-19-3A Die Bestell-Nr. gilt fir Stiickzahl 10.
Anschlussplatte JSY11M-10-4A JSY11M-10-3A JSY31M-10-3A JSY51M-10-3A Die Bestell-Nr. gilt fir Stiickzahl 10.

B Schlauchloser (Dieses Werkzeug wird zum Entfernen des Schlauchs von Anschluss A und B verwendet.)

) Far JSY1000
Serie (6';”;1;1’1311:8‘:2’? | (@ mm Abstand) | Far JSY5000
- Fiir JSY3000
Schlauchléser-Bestell-Nr. TG-0204 TG-0608 TG-1012
Verwendbarer Schlauch-AuBen-0 0204 06/08 210/0 12 Far JSY1000 © Fir JSY3000 Far JSY5000

Vorgehensweise beim Entfernen des Schlauches

Setzen Sie den Schlauchldser
am Steckverbinder an.

™ gﬁrrﬁ;: éig:;giceﬁ?ﬂ%lzﬁ;::tgiz r?:::f des (2) Den Druckring mit dem Schlauchléser driicken. (3) Schlauch entfernen. | |
Steckverbinder der Ventilinsel an.

O
2

36



serie JSY1000/3000/5000
Optionen fur Mehrfachanschlussplatte

B Abmessungen/Gewicht der DIN-Schiene fiir JSY1000/3000 Aluminium-Anschlussplatte
VZ1000-11-1-]

# Prlfen Sie zunachst L3 in der Abmessungstabelle der jeweiligen Serie. Prifen Sie anschlieBend die nachstehende Tabelle mit den DIN-Schienen-
Abmessungen und spezifizieren Sie die Nummer im Késtchen 1.

L
8
fe}
0
8 g S-Sy
@, @/ NS e
Bohrungsabstand fiir Schienenmontage 12,5
Nr. S3 S2 S1 0 1 2 & 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
L-MaB 605 | 73 | 855 | 98 |110.5| 123 |135.,5| 148 [160.5| 173 [185.5| 198 [210.5| 223 |235.5| 248 |260.5| 273 |285.5
Gewicht[g] | 109 | 13.1 | 154 | 176 | 199 | 221 | 244 | 26.6 | 28.9 | 31.1 | 334 | 35.6 | 37.9 | 40.1 | 424 | 446 | 469 | 49.1 | 514
Nr. 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34
L-MaB 298 |310.5| 323 |335.5| 348 |360.5| 373 |385.5| 398 |410.5| 423 |435.5| 448 |460.5| 473 |485.5| 498 |510.5| 523
Gewicht[g] | 53.6 | 55.9 | 58.1 | 60.4 | 62,5 | 649 | 67.1 | 69.4 | 71.6 | 739 | 76.1 | 78.4 | 80.6 | 82.9 | 85.1 | 87.4 | 89.6 | 91.9 | 941
Nr. 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53
L-MaB 535.5| 548 |560.5| 573 [585.5| 598 |610.5| 623 |635.5| 648 |660.5| 673 |685.5| 698 |710.5| 723 |735.5| 748 |760.5
Gewicht[g] | 96.4 | 98.6 |100.9|103.1 | 105.4|107.6|109.9|112.1|114.4|116.6|118.9|121.1|123.4|125.6|127.9|130.1 | 132.4| 134.6 | 136.9
Nr. 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
L-MaB 773 |785.5| 798 |810.5| 823 |835.5| 848 |860.5| 873 |885.5| 898 |910.5| 923 |935.5| 948 |960.5| 973 |985.5
Gewicht[g] [139.1|141.4|143.6|145.9|148.1|150.4|152.6|154.9 |157.1|159.4|161.6 | 163.9 | 166.1 | 168.4 | 170.6 | 172.9 |175.1 | 177.4

B Abmessungen/Gewicht der DIN-Schiene fiir JSY5000 (Einzelverdrahtung ] Aluminium-Anschlussplatte
VZ1000-11-4-[]

* Prufen Sie zunéchst L3 in der Abmessungstabelle der jeweiligen Serie. Prifen Sie anschlieBend die nachstehende Tabelle mit den DIN-Schienen-
Abmessungen und spezifizieren Sie die Nummer im Kastchen .

L
8
fe}
0
8 g S-S
@, @/ NS e
Bohrungsabstand filr Schienenmontage 12,5
Nr. S1 0 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
L-MaB 855 | 98 |110.5| 123 |135.5| 148 |160.5| 173 |185.5| 198 |210.5| 223 |235.5| 248 |260.5| 273 |285.5| 298 |310.5
Gewicht[g] | 21.7 | 248 | 28 | 31.1 | 343 | 37.4 | 40.6 | 43.8 | 46.9 | 50.1 | 53.3 | 56.4 | 59.6 | 62.7 | 65.9 | 69.1 | 72.2 | 75.4 | 78.6
Nr. 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
L-MaB 323 |335.5| 348 |360.5| 373 |385.5| 398 |410.5| 423 |435.5| 448 |460.5| 473 |485.5| 498 [510.5| 523 |535.5| 548
Gewicht[g] | 81.7 | 849 | 88 | 91.2 | 944 | 97.5 |100.7|103.9| 107 |110.2|113.3|116.5|119.7|122.8| 126 |[129.2|132.3|135.5|138.6
Nr. 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 585
L-MaB 560.5| 573 [585.5| 598 [610.5| 623 |635.5| 648 |660.5| 673 |685.5| 698 |710.5| 723 |735.5| 748 |760.5| 773 |785.5
Gewicht[g] [141.8| 145 |148.1|151.3|154.5|157.6|160.8|163.9|167.1|170.3|173.4176.6|179.8|182.9|186.1 | 189.2|192.4 | 195.6 | 198.7
Nr. 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
L-MaB 798 |810.5| 823 |835.5| 848 |860.5| 873 |885.5| 898 |910.5| 923 |935.5| 948 |960.5| 973 |985.5
Gewicht[g] [201.9|205.1|208.2|211.4|214.5|217.7|220.9| 224 |227.2|230.4|233.5|236.7 | 239.8 | 243 |246.2 |249.3

37



Optionen fiir Mehrfachanschlussplatte Serie J S Y1 000/ 3000/ 5000

Optionen fur Mehrfachanschlussplatte - siehe Seite 39 fiir Abmessungen.

/A Achtung

Anzugsmoment fiir Befestigungsschraube
M1.4: 0,06 Nm (JSY1000)
M2: 0,16 Nm (JSY3000)
M3: 0,8 Nm (JSY5000)

H Blindplatte
(mit 2 Befestigungsschrauben)

Bestellschliissel Blindplatten

Dient z.B. als Platzhalter fur Ventile, welche zu einem spéateren JSY @ 1M-26-1A
Zeitpunkt hinzugefliigt werden mussen.
Befestigungsschraube Serie
1 | JSY1000
3 | JSY3000
5 | JSY5000
(A)  (B)
4 2
L L
T T T
5 1 8
JSY11M-26-1A JSY31M-26-1A JSY51M-26-1A (EA) (P) (EB)

Pneumatiksymbol

M Individuelle Versorgung
[Mit einer Plattendichtung und zwei Befestigungsschrauben]
Die individuelle Versorgung dient als Versorgungs-anschluss bei
Verwendung der Mehrfachanschlussplatte mit verschiedenen

Bestellschliissel der individuellen Versorgungs-/Entliiftungs-Einheit

JSY@1M——1A—

Driicken.
Ausfiihrung Distanzstiick
) . ) 38 Individuelle Versorgung
5/2-Wege-Ventil monostabil 2(B) 39 Individuelle Entliiftung
Individuelle Versorgun: H
ividu gung 3 1P) 0?er|es
EM JSY1000
Befestigungs- ‘? EA) 3 JSY3000
schraube — EEB)
Pneumatikplan 5 | JSY5000
(Montagebeispiel fiir ein monostabiles
5/2-Wege-Ventil) " .
Bestell-Nr. der Befestigungsschraube AHSChIUSSgrOBe (SteCKverbmdungen)“
(fiir Reparaturen) Symbol Anschluss P, E JSY1000|JSY3000 | JSY5000
S : -23-2A (2 Stk.) C4 @ 4-Steckverbindung [ ] — —
JSY3000: JSY31V-23-5A (2 Stk.) ) 6 Steckverbindang | — —
JSY5000: JSY51V-23-5A (2 Stk ) BBl © 6 Steckverbindung — & —
(of:] @ 8 Steckverbindung — — ()
C10 | @ 10-Steckverbindung — — ®
C12 | @ 12-Steckverbindung — — °

M Individuelle Entliiftung
[Mit einer Plattendichtung und zwei Befestigungsschrauben]
Wenn die Ventilentliftung aufgrund der Systemkonfiguration
benachbarte Stationen beeinflusst, kann mit diesem Zwischen-
stiick das Ventil individuell entlGftet werden.

P

. 4(A)
5/2-Wege-Ventil monostabil 2(B)
Individuelle Entliiftung |
L | 3/5(E")
Befestigungs- ._._.? EA)

schraube

Pneumatikplan
(Montagebeispiel fir ein monostabiles
5/2-Wege-Ventil)
Bestell-Nr. der Befestigungsschraube
(fur Reparaturen)

JSY1000: JSY11V-23-2A (2 Stk.)
JSY3000: JSY31V-23-5A (2 Stk.)
JSY5000: JSY51V-23-5A (2 Stk.)

38

O
2



Serie JSY1000/3000/5000

Abmessungen: Optionen fir Mehrfachanschlussplatte

M Blindplatte

Serie JSY1000

OIS
oo™

44.7

2B 2|

50

<Ausfiihrung 40>

Hindividuelle Versorgung/Entliftung

Serie JSY1000

Steckverbindung

(Versorgungs-/Entliftungsanschluss)
Verwendbarer Schlauch-AuB3en-@:
a4

o

82.5

<Ausfiihrung 40>

39

(11.5)

Steckverbindung
(Versorgungs-/
Entliiftungsanschluss)
Verwendbarer Schlauch-

AuBen-@: @ 6

Serie JSY3000

52.5

63.4

<Ausfiihrung 40>

Serie JSY3000

Serie JSY5000

=y

63.4

79.8

<Ausfiihrung 40>

Serie JSY5000

Steckverbindung

N

3
1
il
S
r@vre | -
8
2‘8@2‘8 9

<Ausfiihrung 40>
ZS\NC

(Versorgungs-/Entliftungsanschluss)
Verwendbarer Schlauch-AuBen-@:
@8,010,012

47.8

87.5

—~
e

<Ausfiihrung 40> 52




serie JSY1000/3000/5000
Bestelloptionen

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

n Externe Vorsteuerung

‘ Bestellschliissel Mehrfachanschlussplatten ‘

JJ5SY:153—2? rR--0000

Ausfiihrung
| R [ Externe Vorsteuerung |

‘ Bestellschliissel Ventile ‘

JSY1[J40R T -5 ][]
JSY 2[Jao0R[]-51[]

Spulenart (siehe unten.)

Pilotgesteuerte Ausfiihrun
[ R Externe Vorsteuerung

= Die Ausfuihrung mit externer Vorsteuerung ist nicht erhéltlich fir 2x3/2-Wege-Ventile.
+ Bei der Auswahl des Pilottyps ,R“ die externe Vorsteuerung ,R“ fiir die Mehrfachanschlussplatte wahlen.

E Spulenart: Mit Energiesparschaltkreis

Bestelloptionen

Wird ein Ventil der Serie JSY3000/5000 dauerhaft angesteuert, oder ist es am Tag langer ein- als ausgeschaltet stellen Sie sicher, dass eine

Variante mit Energiesparschaltkreis (Ausfiihrung fiir Dauerbetétigung) verwendet wird. Siehe Seite 43 fur detaillierte Angaben.

0.1 W: JSY3000/5000

‘ Bestellschliissel Ventile ‘

JSY3[Jao[]T-52[]

Spulenart

T Mit Energiesparschaltkreis
(Ausfuihrung fir Dauerbetatigung)

Pilottyp (siehe oben.)

40



Al

Serie JSY1000/3000/5000
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften.
Fiir Sicherheitshinweise fiir Magnetventile siehe ,,Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-

Produkten® und die Betriebsanleitung auf der SMC-Webseite: https://www.smc.eu

] Umgebung \

AWarnung

Setzen Sie Ventile nicht in Umgebungen ein, in denen die
Atmosphare atzende Gase, Chemikalien, Salzwasser, Wasser
oder Dampf enthalt bzw. in denen das Produkt in direkten
Kontakt mit diesen kommt.

] Ventilmontage

A\ Achtung

Montieren Sie das Produkt so, dass die Dichtungen weder
verrutschen noch verformt werden kénnen. Verwenden Sie das
unten angegebene Anzugsmoment.

Serie GewindegréBe | Anzugsmoment
JSY1000 M1,4 0.06 Nm
JSY3000 M2 0.16 Nm
JSY5000 M3 0.8 Nm
] Handhilfsbetétigung \

AWarnung

1. Wenden Sie beim Drehen der Handhilfsbetatigung kein zu
hohes Drehmoment an. [0,05 Nm]
Zum Verriegeln der Handhilfsbetétigung diese vor dem Drehen
unbedingt herunterdriicken. Andernfalls kénnen Sie Schaden
an der Handhilfsbetatigung und andere Schaden, wie z. B.
Leckagen, verursachen.

2. Auch ohne elektrisches Signal kann das Hauptventil mit der
Handhilfsbetatigung geschaltet werden. Durch Betatigen der
Handhilfsbetatigung wird ein angeschlossener Antrieb in Gang
gesetzt. Verwenden Sie die Handhilfsbetatigung erst, nachdem
Sie sich davon Uberzeugt haben, dass damit keine Gefahr
verbunden ist.

M Nicht verriegelbar

Driicken Sie den Handhilfsbetatigungsknopf bis zum Anschlag
nach unten.

Serie JSY1000 Serie JSY3000/5000

41

O

| Handhilfsbetatigung

AWarnung

M Verriegelbare Schlitzausfiihrung [Ausfiihrung D]

Dricken Sie die Handhilfsbetdtigung mit einem flachen
Schraubendreher bis zum Anschlag nach unten und drehen
Sie sie 90° im Uhrzeigersinn. Die Handhilfsbetatigung ist ver-
riegelt. Durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn wird die
Handhilfsbetatigung geldst.

Ohne Drehbewegung kann dieser Typ wie der nicht verriegel-
bare verwendet werden.

Serie JSY1000

Verriegelte Position

USH
URN

—1o

©

B Verriegelbare Schwenkhebelausfiihrung
[Ausfiihrung E]

Driicken Sie die Handhilfsbetatigung mit dem Finger bis zum
Anschlag nach unten und drehen Sie sie 90° im Uhrzeigersinn.
Die Handhilfsbetatigung ist verriegelt. Durch Drehen gegen
den Uhrzeigersinn wird die Handhilfsbetéatigung geldst.

Ohne Drehbewegung kann dieser Typ wie der nicht
verriegelbare verwendet werden.

Serie JSY1000
Verriegelte Position

Prifen Sie sorgfaltig den Uberstand der =
Handhilfsbetatigung. Max. (bei OFF): 3,2 mm

Serie JSY3000/5000
Verriegelte Position

‘“ 7 T

RiE <

—* —*

. |

Prifen Sie sorgfaltig den Uberstand der <

Handhilfsbetétigung. Max. (bei OFF): 3,2 mm

SVC



Serie JSY1000/3000/5000

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften.

c I Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Fiir Sicherheitshinweise fiir Magnetventile siehe ,,Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-
Produkten® und die Betriebsanleitung auf der SMC-Webseite: https://www.smc.eu

’ Verwendung als 3/2-Wege-Ventil ‘

Verwendung von Steckern

A\ Achtung

B Verwendung eines 5/2-Wege-Ventils als 3/2-Wege-Ventil
Die Serie JSY1000/3000/5000 kann als unbetétigt geschlos-
senes (N.C.) oder unbetétigt gedffnetes (N.O.) 3/2- Wege-Ventil
verwendet werden, indem einer der Zylinderanschliisse 4(A) oder
2(B) mit einem Stopfen verschlossen wird.

Stopfenposition Anschluss B Anschluss A

Funktionsweise N.C. N.O.

s (A)4 2(B) (A4 2(B)

3 | Monostabil

) (EA)5 1 3(EB) (EA)5 1 3(EB)

Y (P) (P)

g

= (A)4 2(B) (A4 2(B)

T | Bistabil

= (EA)5 1 3(EB) (EA)5 1 3(EB)
(P) (P)

’ Verwendung von Steckern ‘

A\ Achtung

1. AnschlieBen und Abziehen von Steckern

e Um den Stecker anzuschlieen, halten Sie den Rasthebel und
Stecker fest und schieben Sie sie gerade auf die Pins des
Magnetventils, so dass die Sperre des Hebels in der Nut
einrastet.

e Um den Stecker zu I6sen, entfernen Sie die Sperre aus der
Nut, indem Sie den Hebel mit dem Daumen nach unten dri-
cken. Ziehen Sie den Stecker gerade heraus.

Fir JSY1000

Hebel
DC-Polaritatszeichen

Crimpelement

\‘\\ (Bestell-Nr. DXT170-71-1)
Stecker (Bestell-Nr.: V050-29-1) Anschlusskabel

Haken
x Ziehen Sie nicht mit Gbermé&Biger Kraft (mehr als 10 N) am
Anschlusskabel, um Stecker und Abdeckung nicht zu beschadigen.

Fir JSY3000/5000

Abdeckung
Nut
Stift
Abdeckung
Nut
Stift Hebel
DC-Polaritatszeichen
Crimpelement
(Bestell-Nr.

AN DXT170-71-1)

/ Anschlusskabel

= Ziehen Sie nicht mit Gbermé&Biger Kraft (mehr als 30 N) am
Anschlusskabel, um Stecker und Abdeckung nicht zu beschadigen.

Stecker (Bestell-Nr.: SY100-29-1)

Haken

A\ Achtung

2. Klemmverbindung des Anschlusskabels und des

Crimpelements
Ziehen Sie die Isolierung des Anschlusskabels auf einer Lange
von 3,2 bis 3,7 mm ab, schieben Sie die Enden der Litzen ge-
rade in das Crimpelement und crimpen Sie die Kabel mit einer
Crimpzange. Achten Sie darauf, dass die Isolierung des An-
schlusskabels im Crimpelement nicht in den vorgesehenen
Bereich der Litzen gelangt.
(Bitte setzen Sie sich flr spezielle Crimpzangen mit SMC in
Verbindung.)

Bereich zum Halterung der Isolierung
Crimpen der Litzen /
Crimpelemen& Litzen Anschluss-

kabel 0,2 bis 0,33 mm?
Max. AuBen-@ der
Isolierung: @ 1,7 mm

Isolierung
Haken

3. AnschlieBen und Abziehen von Anschlusskabeln

mit Crimpelement

® AnschlieBen
Fuhren Sie die Crimpelemente in die rechteckigen Offnungen
des Steckers (®, © Anzeige) und schieben Sie sie so weit hin-
ein, bis sie innerhalb des Steckers einrasten.
(Beim Einschieben verriegeln die Haken automatisch.) Ziehen
Sie danach zur Uberpriifung auf festen Sitz leicht am Anschlus-
skabel.

® Abziehen
Um das Crimpelement vom Stecker zu I6sen, driicken Sie den
Haken des Crimpelements mit einem spitzen Stift (Spitze ca.
1 mm) nach unten und ziehen Sie dann das Anschlusskabel
her-aus.
Wenn Sie das Crimpelement wiederverwenden mdéchten,
bringen Sie den Haken in seine Ausgangslage zurtck.

Crimpelement Stecke

Haken Anschlusskabel

Z;SVC 42



Serie JSY1000/3000/5000
Produktspezifische Sicherheitshinweise 3

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften.
Fiir Sicherheitshinweise fiir Magnetventile siehe ,,Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-
Produkten® und die Betriebsanleitung auf der SMC-Webseite: https://www.smc.eu

’ Schutzbeschaltung

A\ Achtung

<fir DC>

Anschlusskabel ‘

Bestellschliissel

WFur JSY1000 L/M-Steckverbindung
V050-30- A- B Gepolte Ausfiihrung (fiir JSY3000/5000)
mit Betriebsanzeige/Schutzbeschaltung ((1Z)
. Nennspannung Anschlusskabellange Verpolungsschutzdiode
Symbol Nennspannung | Anschlusskabelfarbe Symbol Ansch_l_us— Rot(+)
4 DC Rot, Schwarz skabellange K 3 spule
— Ohne Anschlusskabel*! — 300 mm P
#1 Nur mit Stecker und 2 Crimpelemente 6 600 mm Schwarz(-)
10 1000 mm - Beim Anschluss muss die Polarititskennzeichnung +, —
gg gggg mm beachtet werden.
mm - Die Verdrahtung ist werkseitig rot flr positiv (+) und schwarz fur
50 5000 mm ) 2
B Fiir JSY3000/5000 negativ (-) markiert.
ur . . .
B Mit Energiesparschaltkreis (JSY1000/3000/5000)
SY1 00-30- A- Die Leistungsaufnahme wird auf ca. 1 /4 im Vergleich zum
Standardprodukt gesenkt. Um das Ventil im angesteuerten
l . Zustand zu halten, wird eine geringere Leistung benétigt. (Die
Nennspannung Anschlusskabelldnge . - - -
effektive Ansteuerungsdauer liegt fir 24 VDC bei Uber 62 ms.)
Symbol| Nennspannung | Anschlusskabelfarbe Symbol Anschlus-
1 DC Rot, Schwarz skabelldnge Rot(+) O .
— Ohne Anschlusskabel* — 300 mm % 2
#1 Nur mit Stecker und 2 Crimpelemente 6 600 mm 28
10 1000 mm L)
20 2000 mm Schwarz(-) O
30 3000 mm i1: Einschaltstrom, i2: Haltestrom
50 5000 mm Bei dem oben dargestellten Schaltkreis wird die Leistungs-

Bestellschliissel

oo . ) ' aufnahme fiir den Haltezustand reduziert, um Strom zu sparen.
Geben Sie die Bestell-Nr. des Steckverbinders zusammen mit der Bestell- |

Siehe unten stehende Grafik zur Leistungsaufnahme.
<Leistungsaufnahme mit Energiesparschaltkreis>

Nr. fir das Magnetventil ohne Stecker an.

<Beispiel> Anschlusskabellange 2000 mm
fur DC

JSY3140-5L0Z

SY100-30-4A-20

Anliegende Spannung

24V

ov

JSY1000 0.5 W Einschaltleistung

JSY3000/5000 0.4 W —F4—r—m———— — — — — — — — — —— 5
\
/ Haltezustand !

JSY1000 0.2 W
JSY3000/5000 0.1 W

ow

62 ms

Da die Spannung aufgrund des Transistors um ca. 0,5 V
abféllt, achten Sie auf die zuldssige Spannungstoleranz.
(Nahere Angaben dazu finden Sie in der Magnetspu-
lenspezifikation des jeweiligen Ventilmodells.)

43 SMC

O



Al

Serie JSY1000/3000/5000
Produktspezifische Sicherheitshinweise 4

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften.
Fiir Sicherheitshinweise fiir Magnetventile siehe ,,Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-

Produkten® und die Betriebsanleitung auf der SMC-Webseite: https://www.smc.eu

’ Dauerbetatigung ‘

’ Steckverbindungen

A\ Achtung

Wenn ein Ventil Uber langere Zeitrdume permanent angesteuert
wird, kann die Wéarmeentwicklung in der Spule die Leistung des
Magnetventils beeintrachtigen, zu einer verkirzten Lebensdauer
fihren oder angeschlossene Gerate negativ beeinflussen. Ver-
wenden Sie ein Ventil mit Energiesparschaltkreis, wenn das Ven-
til permanent Uber langere Zeitrdume angesteuert wird. Seien Sie
insbesondere im Falle einer Dauerbetatigung von drei oder mehr
nebeneinander befindlichen Ventilen mit Mehrfachanschlussplat-
ten vorsichtig bzw. bei einer gleichzeitigen Dauerbetétigung der
A-Seite und B-Seite, da es hier zu einem bedeutenden Tempera-
tur-anstieg kommen kann.

’ Ansteuerung eines 5/2-Wege-Magnetventil bistabil

A\ Achtung

Um Betriebsstérungen zu vermeiden, die A-Seite und B-Seite
des bistabilen 5/2-Wege-Magnetventils nicht gleichzeitig
ansteuern.

’ Austausch von Steckverbindungen

A\ Achtung

Beim Austauschen von Steckverbindungen einer Mehrfachan-
schlussplatte kann der Durchmesser der Anschliisse 4 (A), 2(B),
1(P), 3/5(E) verandert werden.

Zum Austauschen der Steckverbindungen die Klammer bzw. die
Platte entfernen und dann die Steckverbindungen herausziehen.
Beim Zusammenbau der Steckverbindungen die Schritte fir den
Ausbau in umgekehrter Reihenfolge durchfiihren.

Vorsichtig vorgehen, da Luftleckagen entstehen kdnnen, wenn
die Klammer und die Anschlussplatte nicht fest sitzen. Siehe
Seite 36 flr die Bestellnummern der Steckverbindungen.

Die Richtung flr die Steckverbindungen ist angegeben, wenn
die unten dargestellten Steckverbindungen verwendet werden.
Die Steckverbindungen so montieren, dass die Planflachen
vertikal zueinander ausgerichtet sind.

Steckverbindung-Bestell-Nr.: KQSY10-C4-X1336 (JSY1000)
KQSY11-C6-X1336 (JSY1000)
KQSY30-C8-X1336 (JSY3000)
KQSY50-C12-X1336 (JSY5000)

B Aluminium-Anschlussplatte

Die Planflachen vertikal ol
zueinander ausrichten

Klammer-
Planflache
Anschlussplatte

Mehrfachan-
schlussplatte

Planflache

Die Planflachen vertikal
zueinander ausrichten

# Verbindungen C2 oder C4 kdénnen nicht durch Verbindungen C 6 fiir
die Serie JSY1000 ersetzt werden.

* Siehe Seite 36 flr die Bestell-Nr. der Steckverbindungen, Klammer
und Anschlussplatte.

A\ Achtung

M AnschlieBen/Abnehmen von Schlauchen an Steck-
verbindungen

1) AnschlieBen von Schlduchen

1. Verwenden Sie einen Uber den gesamten Umfang

unbeschéadigten Schlauch und schneiden Sie ihn im
rechten Winkel ab. Verwenden Sie dazu ein Schlauch-
schneidewerkzeug TK-1, 2 oder 3. Benutzen Sie keine
Stemmeisen, Kneifzangen, Scheren o0.4. Wenn mit
anderen Werkzeugen als einem Schlauchschnei-
dewerkzeug geschnitten wird, kénnte der Schlauch
schrag abgeschnitten oder eingedriickt werden.
Dies macht eine sichere Installation unméglich und
verursacht Probleme, wie Leckage oder ein Lésen des
Schlauchs nach der Installation. Bemessen Sie die
Schlauche mit Uberlange.

2. Schieben Sie den Schlauch langsam bis zum Anschlag in
die Steckverbindung.

3. Ziehen Sie anschlieBend leicht daran, um sicherzu-
stellen, dass er sich nicht l6st. Wird der Schlauch nicht
bis zum Ende der Verschraubung eingesteckt, kann es
zu Problemen wie Leckagen oder dem L&sen des
Schlauches kommen.

2) Abnehmen von Schlduchen

1. Betétigen Sie den Druckring und driicken Sie dabei den
Schlauch in die Steckverbindung.

2. Halten Sie den Druckring gedriickt und ziehen Sie dabei
den Schlauch heraus. Wird der Druckring nicht
ausreichend weit hinein gedrlckt, kommt es zu einem
verstérkten Halt des Schlauchs und dieser ist noch
schwerer herauszuziehen.

3. Bevor der abgezogene Schlauch wieder verwendet wird,
muss das zuvor eingeklemmte Stlck abgeschnitten
werden. Wenn das beschéadigte Schlauchende weiter
verwendet wird, kann es zu Leckagen oder Schwie-
rigkeiten beim Abnehmen des Schlauchs kommen.

Verwendbare Verbindungen: Serie KQ2H, KQ2S, M

Serie| Modell Leitungs- |Anschluss-Steckver-|Verwendbarer Schiauch-AuBen-@
anschluss| gréBe | bindung |@2[@4|06]@8[@10[a12
1P, 5EA KQ2H [—)

o JJ?S\((;; 3EB 8 Koes [ o
40/41 KQ2H [
=]
S | Mehr- | XPE M5 kazs | 1™
> | fachan- M5 KQ2H [
% schluss-| 4a op KQ2S D
platte ’ M3 KQ2H |
KQ2S |

Serie| Modell Leitungs- |Anschluss-/Steckver- Verwendbarer Schlauch-AuBen-@
anschluss| gréBe | bindung |@2[@4|@6[@8]@10[@12
1P, 5EA |, KQ2H [ —

JJ5SY3-| SEB KQ2s [
S |40/41(R) KQ2H [&—>
=4 X, PE M5
S | Mehr- KQ2s (—
> | fachan- s KQ2H >
schluss-
- platte | 4A 2B Eggﬁ C::DC::
M5
KQ2S —

Serie| Modell Leitungs- |Anschluss-|Steckver-| Verwendbarer Schlauch-AuBen-@
anschluss| gréBe | bindung [@2]04]06]@8[010[@12
1P, 5EA /8 KQ2H c_—— >

JJ5SYS5-|  3EB KQ2S c—>o
8 40/41(R) X. PE M5 KQ2H [ —/™D>
Q | Mehr- ’ KQ2S [
> | fachan- 14 KQ2H —— >
B |schluss-| ,4a o5 KQ2S ===
platte ’ 118 KQ2H —
KQ2S [——
44



Serie JSY1000/3000/5000
c Produktspezifische Sicherheitshinweise 5

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften.
Fiir Sicherheitshinweise fiir Magnetventile siehe ,,Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-
Produkten® und die Betriebsanleitung auf der SMC-Webseite: https://www.smc.eu

’ Schlauche anderer Hersteller

A\ Achtung

1. Wenn Sie Schlauche anderer Hersteller als SMC
verwenden, prifen Sie, ob diese innerhalb der
AuBendurchmessertoleranzen liegen.

1) Polyamidschlauche innerhalb +0,1 mm
2) Soft-Polyamidschlauche innerhalb £0,1 mm
3) Polyurethanschlauch innerhalb +0,15 mm

innerhalb -0,2 mm
Verwenden Sie ausschlieBlich Schlauche, die diesen
AuBendurchmesserangaben entsprechen. Ein AnschlieBen
kann zwar mdglich sein, aber die Verwendung solcher
Schlauche kann zu Problemen wie Luftleckagen oder dem
Herausrutschen des Schlauchs fuhren.

Montage der Mehrfachanschlussplatte auf einer DIN-Schiene

A\ Achtung

1. Wenn die Mehrfachanschlussplatte mit Schrauben auf einer
Montageflache o. A. befestigt ist und die gesamte Unterseite
der DIN-Schiene horizontal auf der Montageflache aufliegt,
kann sie durch einfaches Befestigen an beiden Enden der
DIN-Schiene verwendet werden. Bei Verwendung einer .
anderen Montageart oder bei seitlicher oder umgekehrter
Montage muss die DIN-Schiene in regelméBigen Abstanden
mit Schrauben fixiert werden. Als Richtwert gilt, dass bei 2-5
Stationen Schrauben an 2 Positionen, bei 6-10 Stationen an 3 |
Positionen, bei 11-15 Stationen an 4 Positionen und bei 16-20 !
Stationen an 5 Positionen angebracht werden missen.

2. Bei Verwendung der Mehrfachanschlussplatte mit einer DIN- !
Schiene in Umgebungen mit Vibrations- oder StoBein-
wirkungen kann die DIN-Schiene beschéadigt werden.
Insbesondere dann, wenn die Oberfliche bei Montage der !
Mehrfachanschlussplatte an der Wand vibriert oder wenn eine
Last direkt auf die Mehrfachanschlussplatte wirkt, kann die |
DIN-Schiene beschéadigt werden, wodurch die Mehrfachan-
schlussplatte hinunterfallen kann. Wenn die Mehrfachan-
schlussplatte Vibrations-, StoBeinwirkungen oder Lasten
ausgesetzt ist, verwenden Sie die Ausflhrung fur Direktmon-
tage. ;

’ Installation

A\ Achtung

Auch wenn sich der Eingangsdruck innerhalb des Betriebs-
druckbereichs befindet, ist der Durchfluss ungentigend, wenn der
Schlauchdurchmesser aufgrund einer verringerten GréBe des
Versorgungsanschlusses P verkleinert werden muss. In diesem
Fall schaltet das Ventil nicht vollstandig und es kann zu
Fehlfunktionen am Zylinder kommen.

45

O
2



/A\ Sicherheitshinweise

Diese Sicherheitshinweise sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung®, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC) " und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko,

die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge
haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat,
wenn sie nicht verhindert wird.

/A\ Gefahr:

/A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfullung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Moglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
berlcksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben werden.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewéhrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts mussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefthrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestelit. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausrtistungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrucklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Pneumatik
ISO 4418: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik
|IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Moglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprufung erfordern.

A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
Fertigungsindustrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, missen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur
Verfigung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur

,Einhaltung von Vorschriften“.Lesen Sie diese Punkte durch

und erklaren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt
verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem

Land in ein anderes hat nach den an der Transaktion
beteiligten Landern geltenden Sicherheitsvorschriften und
-normen zu erfolgen. Vor dem internationalen Versand eines
jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle
nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt
sind und befolgt werden.

A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente
im gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente
wurden keinen Prufverfahren zur Typengenehmigung
unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen
Lander vorgegeben werden.

Daher durfen SMC-Produkte nicht fir Arbeiten bzw.
Zertifizierungen eingesetzt werden, die im Rahmen der
Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.



SMC Corporation (Europe)

Austria

Belgium +32 (0)33551464
Bulgaria +359 (0)2807670
Croatia +385 (0)13707288
Czech Republic +420 541424611
Denmark +45 70252900
Estonia +372 6510370
Finland +358 207513513
France +33(0)164761000
Germany +49 (0)61034020
Greece +30210 2717265
Hungary +36 23513000
Ireland +353 (0)14039000
Italy +39 03990691
Latvia +371 67817700

Printing YO 00 Printed in Spain

+43 (0)2262622800 www.smc.at

www.smc.be
www.smc.bg
www.smc.hr
WWW.SMC.CZ
www.smcdk.com
www.smcpneumatics.ee
www.smc.fi
www.smc-france. fr
www.smc.de
www.smchellas.gr
www.smc.hu
www.smcautomation.ie
www.smcitalia.it
WwWW.smc.Iv

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
smc@info@smcee.ee
smcfi@smc.fi
info@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118 www.smclt.It
Netherlands +31 (0)205318888  www.smc.nl
Norway +47 67129020 WWW.SMC-Norge.no
Poland +48 222119600 www.smc.pl
Portugal +351 214724500 WWW.Smc.eu
Romania  +40 213205111 Www.smcromania.ro
Russia +7 8123036600 www.smc.eu
Slovakia  +421(0)413213212 www.smc.sk
Slovenia  +386 (0)73885412  www.smc.si

Spain +34 945184100 WWW.SMC.eu
Sweden +46 (0)86031200 WWW.Smc.nu
Switzerland +41(0)523963131  www.smc.ch
Turkey +902124890440  www.smcpnomatik.com.tr
UK +44 (0)845 121 5122 www.smc.uk

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu
helpcenter@smc.ch
info@smcpnomatik.com.tr
sales@smc.uk

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankundigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, gedndert werden.



